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SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 
DE BELLO 

 
  ACTA NÚMERO 153 
 

FECHA:  OCTUBRE 12 DE 2017 
HORA:  08:10 AM 
LUGAR:  RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Bueno, muy buenos días para todos mis compañeros de la mesa directiva, a mis 
compañeros los Honorables Concejales, Funcionarios del Concejo. 
 
Le damos un saludo especial al doctor Jair Alejandro Bedoya Gerente de ESE Bello 
Salud bienvenido doctor y permítame saludar todo su equipo de trabajo, al doctor 
Nicolás Aguilar sub gerente bienvenido. Muchas gracias también para Jovany 
Muñoz que es auditor de cuentas, a Rosalba que hace parte de la Junta directiva 
de salud, Alexander Piedrahita que esta con suministros, Abraham Sepúlveda 
también asesor de la ESE, a David Modos que está en consulta externa, a Astrid 
Estrada Ríos que es asesora de calidad y me acaban de expresar que es la cara 
más amable de Bello ESE salud, bienvenida, excelente.  Al doctor Félix Sánchez 
Díaz que es líder de calidad. Le damos la bienvenida a Karol que hoy también viene 
hacer parte de la ESE Bello salud, se nos va entonces por la parte de presupuesto. 
 
A todos los representantes de los grupos poblacionales de la ciudad bienvenidos, 
siéntanse entonces todos los que nos acompañan cordialmente saludados.      
 
Señor Secretario sírvase a leer el orden del día de Octubre 12 de 2017. 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Con mucho gusto señor Presidente. 
 
Un saludo muy fraterno para todos los honorables Concejales y Concejalas, 
funcionarios del Concejo, al doctor Javier Alejandro Bedoya Toro con su equipo de 
trabajo y las demás personas presentes en el día de hoy Octubre 12 del 2017, 
damos inicio a esta sesión plenaria con el siguiente orden del día: 
 
1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM  
2. INTERVENCIÓN DEL DOCTOR JAVIER ALEJANDRO BEDOYA TORO COMO 

GERENTE DE LA ESE BELLO SALUD CON EL TEMA INFORME DE GESTION 
PARA EL AÑO 2017. 

3. COMUNICACIONES 
4. PROPOSICIONES 
5. ASUNTOS VARIOS 

 
Está leído señor Presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Verificamos el quórum señor Secretario. 

 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Con mucho gusto señor Presidente. 
 
Honorable Concejal: 

JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL                                  Presente  
GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE            Presente 
ALEXANDER VARELA ARTEAGA                       Presente  
JUAN CAMILO CALLEJAS TAMYO         
ELBERTH LEÓN PATIÑO SERNA                       Presente 
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JOSÉ ROLANDO SERRANO JARAMILLO          
CÉSAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ   Presente 
YULIETH LORENA GONZÁLEZ OSPINA            
NICOLÁS GILBERTO MARTÍNEZ GONZÁLEZ  Presente 
BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ   Presente 
MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO             Presente 
EDWIN ALEXANDER BUILES TORO        Presente 
JUAN DAVID MUÑOZ QUINTERO    Presente 
MANUEL ANTONIO OQUENDO GIRALDO          
JOHN DAIVE JARAMILLO LÓPEZ                         
NUBIA ESTELLA SÚAREZ  CARO             
YESSICA JOHANNA ARANGO ARBOLEDA Presente  
LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO             
CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ   Presente 
    
Le comunico señor Presidente y a toda la plenaria que tenemos quórum suficiente 
para deliberar y para decidir. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
En consideración en el orden del día de Octubre 12 de 2017, anuncio que va a 
cerrarse, queda cerrada,  ¿aprueban Honorables Concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  
RODRÍGUEZ 
 
Es aprobado señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Continuamos con el orden del día señor Secretario. 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  
RODRÍGUEZ 
 
2. TENEMOS LA INTERVENCIÓN DEL DOCTOR JAVIER ALEJANDRO BEDOYA 
TORO COMO GERENTE DE LA ESE BELLO SALUD CON EL TEMA INFORME 
DE GESTION PARA EL AÑO 2017. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Bueno doctor Alejandro, bienvenido de nuevo a usted, a todos su equipo de trabajo 
y funcionarios de la ESE Bello salud que nos acompañan. Hoy recuerden que está 
usted y todo su equipo de trabajo facultado para la intervención o para este informe 
de gestión si así bien lo necesitamos y de verdad que, qué bueno aplaudirle el 
acompañamiento de todo este gran y excelente equipo de trabajo que hoy esta con 
usted. 
 
Bienvenido, tiene la palabra, estamos atentos doctor Alejandro. 
 
TIENE LA PALABRA EL DOCTOR JAVIER ALEJANDRO BEDOYA TORO 
GERENTE DE LA ESE BELLO SALUD 
 
Buenos días para todos honorables Concejales y Concejalas, de ante mano 
agradecimiento por el espacio que nos brindan en este recinto.  
 
Ya usted lo dijo señor Presidente, quisiera como comenzar con el tema de que en 
la ESE hubieron unos pequeños cambios en la parte administrativa, entonces entro 
el doctor Nicolás que todos los conocemos. 
 
No, no pues pequeños cambios, nada más fueron tres cambios. 
 
El doctor Nicolás entro como Subgerente de atención al usuario o sea en la parte 
asistencias en reemplazo del doctor Jorge Raúl.  
 
La doctora Karol que todos la conocen, reemplaza a la doctora Viviana; que acá 
públicamente le doy los agradecimientos por su gran compromiso, ella se fue para 
el hospital Marco Fidel Suarez. 
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Y el doctor Jhon Edison Monsalve que estaba en tránsito, que también lo conocen 
creo, es el nuevo Subgerente de recursos humanos. 
 
Y el doctor Henry pasó nuevamente a la administración Municipal. 
 
Entonces quería pues como contarles esos cambios, eso fue esta semana, es 
importante que todos conozcamos pues para que sepamos en lo que estamos 
actualmente. 
 
Entonces arranquemos, arranquemos con un pequeño resumen del informe de plan 
de gestión POAT en el primer semestre.  
 
Entonces como nuestro plan de desarrollo está compuesto por ocho líneas 
estratégicas, entonces vamos a mirar así en resumen como vamos con cada línea. 
En la línea número uno es un componente de compromiso social y la gestión de 
riesgo bajo en enfoque diferencial. 
 
En el primer trimestre, hicimos una valoración trimestral para poder que todo nuestro 
equipo de trabajo sepa cómo vamos trimestralmente, igual esto se debe de evaluar 
es anual pero con el propósito de hacerle un seguimiento constante lo estamos 
haciendo trimestral. Entonces en el primer trimestre en esta estrategia quedamos 
en un OCHENTA Y CUATRO POR CIENTO (84%) y en el segundo en un 
OCHENTA Y UNO POR CIENTO (81%). 
 
En el segundo componente que es un tema de compromiso con el acceso y 
oportunidad a los servicios de salud en la institucion, vamos en ambos semestres 
en un CIEN POR CIENTO (100%) de cumplimiento. 
 
El tercer compromiso que es la racionalización y fortalecimiento financiero, en el 
primer trimestre obtuvimos un puntaje de NOVENTA Y NUEVE POR CIENTO 
(99%), en el segundo trimestre un NOVENTA Y TRES POR CIENTO (93%). 
 
El cuarto componente, componente con la seguridad de información; en ambos 
trimestres obtuvimos un CIEN POR CIENTO (100%). 
 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 

Acta N° 153 del 12 de Octubre de 2017 6 de 73 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 
www.concejodebello.gov.co/nv/ 

Quinto, compromiso con la gestión humana; en el primer trimestre OCHENTA Y 
TRES POR CIENTO (83%) y en el segundo trimestre OCHENTA Y NUEVE POR 
CIENTO (89%). 
 
En el sexto componente, componente con la participación del usuario; en el primer 
trimestre un NOVENTA Y SEIS POR CIENTO (96%) y en el segundo trimestre un 
NOVENTA POR CIENTO (90%). 
 
En la línea siete que es lo que tiene que ver con control interno, lo trasversal y lo de 
habilitación; vamos en el primer trimestre en un NOVENTA Y SEIS POR CIENTO 
(96%) y en el segundo trimestre en un NOVENTA Y CINCO POR CIENTO (95%). 
En la línea siete vamos en un CIEN POR CIENTO (100%). 
 
Entonces como resultado general, en el cumplimiento del POAT  en el primer 
trimestre quedamos en un NOVENTA Y TRES POR CIENTO (93%) y en el segundo 
trimestre en un NOVENTA Y TRES POR CIENTO (93%).  
 
Como podemos ver nuestro plan de desarrollo que está muy concientizado con el 
tema humanizado, lo estamos cumpliendo totalmente en el primer trimestre. 
 
Llevamos un tema de producción, un tema de producción; ahí hay que hacer un 
paréntesis, es importante saber que, recuerden que el año pasado hicimos un ajuste 
de personal, salieron casi, en Septiembre salieron casi como CIEN (100) personas 
y continuamos con ese recorte. Entonces por eso vamos a ver que de pronto el tema 
de producción si comparamos 2016 con 2017 ha bajado, porque ha bajado, porque 
recursos humanos es menor; pero bien hay que tener claridad de que ha bajado en 
cuanto a cifras pero en cuanto a la sedes todas están abiertas, estamos con los 
mismos servicios simplemente que el tema de volumen de personal disponible ha 
bajado, pero eso se va ver reflejado en que la parte financiera ha tenido un 
comportamiento muy similar al año anterior. 
 
Aquí quiero parar un momentico en las imágenes porque, porque me parece que la 
parte financiera de la ESE vuelve nuevamente a lo mismo, se aporreo mucho con 
el tema que todos recordamos con el tema de Maruchenga. 
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Ahí están las imágenes el tema de Maruchenga, se abrió en el año 2012 cuando se 
abrió se suscribió un compromiso por parte de la administración que iba a ver un 
apoyo para el funcionamiento de esta sede, eso nunca se dio. Entonces es 
importante que conozcamos que parte del impacto negativo que la ESE ha tenido 
es porque cuando eso se hizo, se hizo con un compromiso de la administración que 
en su momento no se cumplió.  
 
Ya veremos de cifras. 
 
Quise como mostrar el comparativo de cómo fueron los cortes 2015, 2016 y a la 
fecha. No veremos tanto del 2015, es más como visualmente pero en el 2016 la 
ESE cerro con un déficit de SEIS MIL QUINIENTOS MILLONES DE PESOS ($ 
6.500.000.000) que es lo que ya todos conocemos, pasaron prácticamente fueron 
tres administraciones, hubo de pronto ahí decisiones administrativas que no se 
tomaron oportunamente como por el temor, como por ejemplo el tema de recursos 
humanos. Entonces eso conllevo a que en el 2016 cerráramos con esas cifras tan 
altas. 
 
A Junio del 2016, que se está de actividad económica; es todo lo que ocurre 
financieramente en la institucion durante el primero de enero y el 31 de Diciembre. 
Entonces en el 2016 durante ese periodo ocurrió esto y en este año del 01 de Enero 
al 30 de Junio, o sea financieramente en la ESE vamos en déficit operacional de 
DOSCIENTOS CUARENTA Y CINCO  MILLONES DE PESOS ($ 245.000.000). O 
sea si hacemos una proyección aritmética o sea es multiplicar esto por dos, se 
proyecta que aproximadamente vamos a cerrar este año con un déficit de 
QUINIENTOS MILLONES DE PESOS ($ 500.000.000) que comparado 
financieramente con lo que paso el año pasado, vemos pues que es algo, un 
diferencia muy abismal, pero es lo que refleja que realmente el equipo de trabajo 
aquí presente con apoyo de la junta directiva que, qué pena Rosalba que no la 
salude en su momento; nos han apoyado muchísimo en ciertas decisiones que 
hemos tomado administrativamente como por ejemplo fue el ajuste del personal, 
por ejemplo hemos minimizado mucho el tema de costos, minimizado mucho, 
mucho de gastos sin afectar el funcionamiento. Entonces a raíz de un montón de 
estrategias que hemos tomado administrativamente y financieramente, hemos 
podido ajustar un poquitico la ESE y eso es lo que ha conllevado a que las cifras en 
este año sean un poco mejores. Pero desgraciadamente aquí llevamos el balance 
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general que como nos trae este pasivo tan alto del año 2016, entonces es lo que no 
permite que la ESE salga aun a flote. 
 
Si vemos aquí nuestro balance general, vemos algo que nos puede afectar mucho, 
es el tema patrimonial. En la parte de abajo vemos que el patrimonio cada vez ha 
ido bajando, bajando, bajando; entonces cabe el riesgo de que de pronto lleguemos 
a un momento en que no tengamos patrimonio institucional, eso sería algo muy 
grave financieramente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Me disculpa doctor Alejandro. 
 
Pido un poco más de silencio por favor en el recinto para que podamos escuchar 
más claramente la exposición del doctor Alejandro. 
 
Bien pueda doctor Alejandro, muchas gracias. 
 
TIENE LA PALABRA EL DOCTOR JAVIER ALEJANDRO BEDOYA TORO 
GERENTE DE LA ESE BELLO SALUD 
 
Muchas gracias Presidente. 
 
Bueno entonces como les venía diciendo, dado esa cifra que pasaron en el 2016, 
nuestro patrimonio cada vez ha ido bajando, en el 2015 estábamos en TRECE MIL 
(13.000) 2016 en SIETE MIL (7.000) y a junio vamos en CUATRO MIL 
QUINIENTOS (4.500). El patrimonio es lo que coloquialmente cada uno tiene, cada 
uno tiene una casa, un apartamento, la cama, el televisor; pues eso es como el 
patrimonio de cada uno. Entonces aquí vemos que nuestro patrimonio 
prácticamente ha ido bajando; a que conlleva eso, a que los indicadores financieros; 
por ejemplo en el tema de razón corriente; en este momento tenemos una razón 
corriente de PUNTO TREINTA Y OCHO (.38), que significa eso, que por cada peso 
que nosotros debemos, la ESE solo tiene PUNTO TREINTA Y OCHO (.38) para 
pagar. La prueba acida es quitándole el inventario; Entonces más grave aún. 
Entonces si debemos un peso, si le quitamos el inventario  solamente tenemos 
PUNTO TREINTA Y TRES (.33) para pagar.  
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Entonces aquí me puedo quedar como contando con todo los indicadores negativos, 
pero eso porque se da, porque financieramente pueden ver de que este año hemos 
hecho un esfuerzo administrativo financiero para tratar de salir la ESE adelante, 
pero venimos con ese lastre que yo digo lastre, ahí me disculpan la expresión pero 
es lo que afecto tan gravemente la ESE en el año 2016. Entonces dado eso, la cifra 
de 2016, la ESE obligatoriamente por el ministerio de protección social tuvo que 
incurrir en el programa de saneamiento fiscal y financiero; que es esto, el programa 
de saneamiento fiscal y financiero es algo que se inventaron en el ministerio de 
hacienda y en el ministerio de protección social a los hospitales que no están bien 
financieramente para hacerles un seguimiento exhaustivo y muy detallada de cuál 
es su comportamiento financiero administrativo, ellos en que se están gastando los 
recursos, como se puede optimizar al máximo los recursos y como puede salir de la 
crisis en que se encuentra.  
 
Entonces en Mayo de 2017, el ministerio saco la resolución 1755, esa que hace, es 
la categorización de las empresas del estado a nivel nacional y determina cuales 
están sin riesgo, cuales están en riesgo medio, cuales están en riesgo alto. La ESE 
Bello salud quedo calificada como riesgo alto. 
 
En Junio del 2016, se reciben por parte de la Gobernación de Antioquia la asistencia 
técnica para cómo se debe formular dicho plan; el 28 de Junio, se recibe por parte 
del ministerio de hacienda a la secretaria de salud la comunicación oficial en la cual 
establece que la ESE Bello salud está en riesgo alto. Entonces el secretario de salud 
le notifica oficialmente a la ESE que la ESE está en riesgo alto. Entonces a raíz de 
que quedamos en riesgo alto debemos realizar el programa de saneamiento fiscal 
y financiero, eso es un programa muy extenso, un programa que exige muchos 
indicadores, muchos cuadros, algo desgastante técnicamente pero con el equipo de 
trabajo se consolida y el 15 de Agosto se envía por parte de la ESE Bello salud a la 
Gobernación de Antioquia dicho plan; la gobernación de Antioquia el 17 de Agosto 
le da un concepto técnico favorable y el 17  de Agosto la junta directiva mediante 
acuerdo 014 aprueba dicho plan. Dicho plan está cuantificado financieramente en 
SEIS MIL SEISCIENTOS SESENTA Y CUATRO MILLONES DE PESOS ($ 
6.664.000.000), eso es lo que le vale a la ESE  financiar el programa de 
saneamiento fiscal y financiero para salir de la crisis en que se encuentra. Si vemos 
que es una cifra muy similar a la cifra del déficit del año 2016. 
 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 

Acta N° 153 del 12 de Octubre de 2017 10 de 73 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 
www.concejodebello.gov.co/nv/ 

Al principio de Agosto hicimos la presentación a todos los empleados del programa, 
pero es que este programa es el compromiso de todos, o sea si bien hay que salir 
de la parte financiera que es la que nos afecta mucho, también hay que seguir hacia 
adelante y cumplir con muchos indicadores; por eso es que optamos porque todo el 
personal lo conociera  y supiera que es el programa y a que estamos inmersos. 
 
Nuevamente después de que la junta directiva lo aprueba, se envía nuevamente a 
la Gobernación para su aprobación final. Estamos pendientes solamente de que el 
ministerio de protección social y el ministerio de hacienda lo aprueben. Entonces 
dado de que ya está prácticamente aprobado por la Gobernación, entonces hay que 
buscar las fuentes de financiación. Entonces que es las fuentes de financiación es, 
si el programa vale SEIS MIL SEISCIENTOS MILLONES DE PESOS ($ 
6.600.000.000) el ministerio dijo no, yo no tengo recursos suficientes para eso, aquí 
le toca a que cada Municipio concurra con su responsabilidad, yo solamente voy a 
concurrir con MIL SETECIENTOS CUARENTA Y NUEVE MILLONES DE PESOS 
($ 1.749.000.000) entonces si restamos de los SEIS MIL (6.600) que vale el plan, lo 
que va concurrir con el ministerio, nos quedan CUATRO MIL NOVECIENTOS 
MILLONES DE PESOS($ 4.900.000.000). Entonces dado eso se habló en su 
momento con la Alcaldesa que estaba la doctora Gloria y con el secretario de 
hacienda a ver cómo podía el Municipio concurrir con este programa, entonces se 
plantea en que este año se podía concurrir con SEISCIENTOS CINCUENTA 
MILLONES DE PESOS ($ 650.000.000), el próximo año con DOS MIL MILLONES 
DE PESOS ($ 2.000.000.000) y en el 2019 con DOS MIL DOSCIENTOS SESENTA 
Y CINCO MILLONES DE PESOS ($ 2.265.000.000).  
 
Entonces el 28 de Agosto de este año se firma el convenio interadministrativo SEIS 
NOVENTA (690) entre la Alcaldía de Bello y la ESE Bello salud por los primeros 
SEISCIENTOS CINCUENTA MILLONES DE PESOS ($ 650.000.000) que es lo que 
se encuentra en la parte superior en color verde. Entonces se firmó ese conve4nio 
entonces ahí vemos pues que realmente la administración Municipal quiere apoyar 
al tema de la ESE, está comprometida CIEN POR CIENTO (100%) y eso va ayudar 
a que palatinamente salgamos de la crisis en la que se encuentra. 
 
El 05 de Septiembre hicimos la adición al presupuesto de la ESE de esos recursos 
que recibimos; el 07 de Agosto le enviamos un oficio al secretario de hacienda 
diciendo que por favor de acuerdo al compromiso que habíamos hecho con el 
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ministerio y la gobernación para poder financiar el programa de saneamiento fiscal 
y financiero, incluyera en el presupuesto que va ser aprobado por todos ustedes 
para la próxima vigencia los DOS MIL MILLONES DE PESOS ($ 2.000.000.000) 
que la ESE requiere para poder financiar el plan. Entonces eso es como mi primer 
solicitud al honorable Conejo; que por favor cuando por este recinto pase el 
presupuesto del Municipio podamos constatar o podamos verificar de que por favor 
si queden realmente esos DOS MIL MILLONES DE PESOS ($ 2.000.000.000) en el 
presupuesto; porque es que realmente si no cumplimos con este programa de 
acuerdo a la ley 478 del 2008 en el artículo 82 dispone que si con la implementación 
del programa saneamiento fiscal y financiero la respectiva ESE que estamos en 
riesgo alto que somos nosotros, no logra categorizarse en riesgo medio; o sea en 
riesgo medio es que podamos sanear el pasivo y podamos salir del riesgo alto, 
habría que tomar, debe de adoptar una de las siguientes medidas. 
 

1. Adecuos de restructuración, que es financiar todos los pasivos por parte del 
ente Municipal, en este caso por parte de la Alcaldía. 
 

2. Hacer una intervención por parte de la superintendencia nacional de servicios 
de salud independiente de que la ESE este adelantando o no problemas de 
saneamiento. 

 
Yo les decía ahora a dos Concejales que yo estoy seguro que en Bogotá hay la 
súper, en caso de que esto llegara a ocurrir el punto dos, Bello va ser como un fortín 
para ellos, decirle uy juemadre Bello me dio, que pena la palabra, me dio papaya 
entonces como no aprobaron ese plan aprovechemos y hagámosle intervención, 
porque igual en Bogotá creen que hacer una intervención es demasiado sencilla, es 
mandar a alguien de Bogotá intervéngalos y ya trabajémosle por parte de ellos. 
 
O la tercera medida que puede pasar es una liquidación, supresión o función  de la 
institucion. 
 
Entonces Concejales el favor y la solicitud es muy concreta es; como pudimos ver 
las cifras, la ESE en este año ha hecho muchos esfuerzos, la ESE este año somos 
capaces como estamos de seguir hacia adelante; pero lo que trae hacia atrás es lo 
que nos tiene tan mal, es lo que nos tiene en ese programa de saneamiento fiscal y 
financiero, es lo que nos pone a cumplir un montón de metas y es lo que tiene como 
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en la balanza de la cuerda floja para no cumplir ese plan, desgraciadamente ese 
plan se cumple solamente si es con recursos. Entonces el favor es de que cuando 
el presupuesto pase por acá podamos verificar y pensar en que no pase ninguna de 
estas tres opciones, porque es que eso sería muy grave tanto para la parte de los 
usuarios como para la parte política del Municipio porque yo estoy seguro que en 
Bogotá van a querer es eso pero no podemos darnos ese lujo de permitir esa 
oportunidad para ellos; Me parece  que no es una cifra tan exorbitante pensar en 
cada año en dominio de pesos para poder salvar a una institucion y seguir 
garantizándole la atención a toda la comunidad Bellanita. 
 
Esta es una pequeña foto del equipo de trabajo dándole el agradecimiento de ante 
mano, es una foto que demuestra que hemos hecho un equipo de trabajo buscando 
que la ESE salga adelante, se ha mostrado, en las cifras se pueden verificar y 
quisiera que ustedes me ayudaran a que ese equipo de trabajo con mi ayuda 
podamos seguir adelante. 
 
Concejales muchísimas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
A usted doctor Javier Alejandro muchas gracias por la claridad en su informe de 
gestión; créame que en lo personal he sentido en ese pequeño cambio que usted 
hizo de rotación de su personal, la gente lo siente; pero sabe qué significa eso doctor 
Alejandro, significa que hay calidad en el equipo de trabajo, hay calidad humana, 
hay calidad de equipo, hay calidad de compromiso, hay calidad de sentido de 
pertenencia y créame que si hay afujías financieras y hay afujías y hay dificultades; 
por lo menos fortalecer en esa parte humana hace parte también de poder formar 
todo esto. 
 
Señores Concejales ahí está el informe del doctor Alejandro entonces están los 
micrófonos abiertos para alguna inquietud, alguna pregunta. 
 
Bien pueda honorable Concejal José Rolando Serrano tiene la palabra. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JOSÉ ROLANDO SERRANO 
JARAMILLO 
 
Gracias señor Presidente. 
 
Un cordial saludo para usted, para la mesa directiva, mis compañeros Concejales, 
doctor Javier Alejandro y a todo su equipo de trabajo bienvenidos; Muchas gracias 
por ese informe que acaban de presentar. A todos los asistentes al Concejo 
Municipal un cordial saludo. 
 
Doctor Javier Alejandro desde la llegada suya a la gerencia de la ESE se generó 
muchísima expectativa con el futuro de la entidad, usted es una hombre que por su 
hoja de vida tenía en su espalda mucho conocimiento, mucha experiencia, 
principalmente en la parte financiera por lo que desarrollo en el hospital Marco Fidel 
Suarez durante tantos años.  
 
Primero al ver este informe de gestión, técnicamente tan bien elaborado y luego de 
su exposición tan clara, tan concisa, sin adornos de ninguna índole; yo 
personalmente quedo, no digamos tranquilo porque la situación de la ESE sigue 
siendo preocupante, pero por lo menos en lo que se ha hecho durante el periodo en 
el que usted ha estado al frente de la ESE con su equipo de trabajo ya se empiezan 
a dar resultados y eso es importante desde todo punto de vista. 
 
Hablar de que en Diciembre  de 2016 la entidad presentaba un déficit de SEIS MIL 
QUINIENTOS DIECISIETE MILLONES ($ 6.517.000.000) a hablar que a Junio de 
2017 va en DOSCIENTOS CUARENTA Y CINCO MILLONES ($ 245.000.000) es 
un logro muy grande y se dé la dificultad que habido para los recursos, celebro 
mucho el hecho de que gracias a ese plan de saneamiento y a ese programa de 
saneamiento la administración Municipal haya entendido la importancia que tiene la 
ESE, la importancia de tener bien a la ESE es la única entidad que tenemos a nivel 
Municipal y el salvavidas se lo tiene que tirar la administración Municipal nadie más, 
por más gestión que usted haga  y por más que se optimicen los recursos usted 
necesita el apoyo financiero de la administración Municipal. Entonces ya pasar de 
una situación caótica en la que de pronto no se deslumbraba una posible salida, a 
un plan ya establecido con cifras concretas y con unas metas claras a 2019 hablan 
muy bien precisamente del trabajo que todo este equipo de trabajo de la foto viene 
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haciendo.  Ojala se cumpla con ese plan, hay escenarios nefastos, el de la 
intervención sería nefasto para nosotros como entidad territorial, la liquidación ni se 
diga, denotaría una falta de capacidad nuestra como entidad territorial para el 
mantenimiento y la adecuada prestación de los servicios de nuestra entidad 
prestadora de servicios de salud.  
 
De nuestra empresa social perdón. 
 
Entonces estoy muy confiado en esa capacidad de trabajo suya y de su equipo, 
tienen unas metas como les digo muy claras y reitero señor Presidente, usted tiene 
una tarea también importante a la hora de asignar la ponencia de ese proyecto de 
acuerdo que aprobara el presupuesto 2018 porque ya hay metas muy claras, hay 
metas ya muy claras, ya somos conocedores de la realidad financiera del Municipio 
pero ya muchos de los secretarios en este caso usted como gerente trae un plan 
clarito en donde dice necesitamos estos recursos para esta vigencia y estos para la 
siguiente y estos para la siguiente. Entonces bueno ahí está la tarea de que los 
ponentes o el ponente de este proyecto de acuerdo, vele y haga todo lo que este a 
su alcance porque efectivamente esos recursos se destinan dentro de este proyecto 
de acuerdo.  
 
Son cifras que no son astronómicas, son cifras  con las que el Municipio 
tranquilamente puede y yo creo sin significar que en la secretaria de hacienda se 
esté haciendo un trabajo técnico de buena manera, seguramente que así será y 
mañana creo que los vamos a tener acá a la secretaria de hacienda. Si se hace una 
planeación financiera similar a lo que usted acaba de mostrar, desde la secretaria 
de hacienda con la optimización de recursos, con la planeación técnica, en fin; es 
muy posible que eso se dé eso que se tiene planteado y porque no un poco más.  
 
Adiciones al presupuesto se han hecho, el año pasado se hizo una adición al 
presupuesto para cubrir diferentes ítems.  
 
Ayer tuvimos la intervención del secretario de cultura en la presentación de informe 
de gestión, a comienzos de, perdón a finales del año pasado cuando estábamos en 
la socialización del proyecto de presupuesto, tuvimos al sector cultural muy inquieto 
reclamando recursos, diciendo justificadamente además que se habían recortado 
los recursos de la cultura en la Municipalidad y ayer en el informe de gestión el 
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secretario mostro que durante esta vigencia ya se había hecho una adición 
importante acorde con lo que se había prometido desde la Alcaldía Municipal por 
parte del doctor Cesar Suarez y de la doctora Gloria en su momento, se cumplió en 
su momento con eso entonces porque no pensar que no solo esos DOS MIL 
MILLONES DE PESOS ($ 2.000.000.000) quedan insertados en el presupuesto 
2018 sino que podamos pensar en una adición presupuestal para apalancar de una 
manera más ágil la situación de la ESE y ojala, muy rico que no tuviéramos que 
llegar hasta el 2019, que en el mismo 2018 el panorama se hubiera resuelto o esté 
resuelto en un OCHENTA (80), OCHENTA Y CINCO POR CIENTO (85%), reitero 
eso depende de la voluntad política del señor Alcalde que sé que la tiene y de la 
capacidad de su equipo de trabajo con usted a la cabeza que también sé que son 
personas totalmente capacitadas. 
 
Entonces recibo con agrado este informe de gestión, teniendo muy en cuenta el 
contexto de la situación como se recibió la ESE Bello Salud, cual ha sido la historia 
reciente financiera de nuestra empresa social del estado Municipal y le auguro 
muchos éxitos, lo felicito y ojala que todo este equipo que ha sufrido algunos 
recambios y han entrado personas nuevas, sigan en esa sinergia para que cuando 
nos veamos acá con la ayuda de Dios el año entrante las cifras sean muchísimo, 
muchísimo mejores y el panorama sea mejor porque esto finalmente redonda es en 
beneficio para la comunidad Bellanita que es finalmente la que resulta o beneficiada 
o afectada; lo que se busca es que ellos estén bien, que los ciudadanos Bellanitas 
puedan encontrar en Bello salud los servicios que por ley se deben prestar de la 
mejor manera.  
 
Entonces felicitaciones señor Gerente, a usted y a todo su equipo de trabajo. 
 
Muchas gracias señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
A usted honorable Concejal Serrano. 
 
Con el uso de la palabra el honorable Concejal Nicolás Martínez. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL NICOLAS GILBERTO 
MARTINEZ GONZALEZ 
 
Gracias señor Presidente. 
 
Un cordial saludo a usted, a la mesa directiva, a todos y cada uno de los honorables 
Concejales. Muy especialmente a nuestros invitados en la mañana de hoy; señor 
Gerente de la ESE y señores Funcionarios. 
 
Darle la más cordial bienvenida a los que llegan a nuestra entidad de salud y darle 
los agradecimientos a los que la dejan en estos  últimos días para estar en otros 
menesteres. 
 
El doctor Serrano hablaba de los aspectos que pueden, que se deben tocar en el 
día de hoy; y eso se sintetiza en tres aspectos.  
 
El primero es la recuperación que ha tenido la ESE gracias al trabajo mancomunado 
de todos sus funcionarios con un poco de ayuda de parte nuestra, y hablo de un 
poco porque usted recuerda doctor que hace un tiempo estuvieron acá y aquí los 
honorables Concejales participamos colocando algunas inquietudes o como 
recuperar la ESE.  
 
Eco muy poquito. 
 
Fuera de ello, que es el segundo tema; es en el aspecto del saneamiento fiscal, era 
que el Municipio debía de otorgarle, entregarle a la ESE los dineros 
correspondientes que le tocaba al Municipio y el año pasado creo que no le 
entregaron nada, le vinieron a entregar fue del año pasado este año; SEISCIENTOS 
CINCUENTA MILLONES DE PESOS ($ 650.000.000) si no estoy mal. 
 
En ese orden de ideas, esos SEISCIENTOS CINCUENTA MILLONES DE PESOS 
($ 650.000.000) indexados, indexado entonces vamos a sacarle ahí un poquito los 
contadores esa indexacionada a los SEISCIENTOS CINCUENTA MILLONES DE 
PESOS ($ 650.000.000) y vienen a quedar en QUINIENTOS OCHENTA MILLONES 
DE PESOS ($ 580.000.000) más o menos, porque eso se le repercute a usted 
dentro de lo que tenía programado. 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 

Acta N° 153 del 12 de Octubre de 2017 17 de 73 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 
www.concejodebello.gov.co/nv/ 

Ese es el segundo tema. 
 
Es que nosotros acá honorables Concejales muchas veces le decimos a las 
personas, a las entidades, a las secretarias; señores nosotros podemos hacer esto, 
vamos hacer esto, le vamos a pedir a la administración esto. Teniendo en cuenta 
de que los recursos de la administración no son los más aptos para cumplir todo lo 
que necesitamos en la Municipalidad, pero sin embargo hemos aportado las ideas 
correspondientes, esperamos que en un momento dado nosotros tengamos el punto 
de equilibrio Municipal para saber que no tenemos estas afujías. 
 
El tercer tema o el tercer punto donde se debe de tocar las intervenciones es el más 
álgido pero muy simple de hablar y es honorables Concejales, cuando una 
secretaria de despacho viene acá o un secretario de despacho nos dice yo en mi 
secretaria no tengo los recursos suficientes para hacer tal programa, pues ese 
secretario de despacho en ultimas lo que puede hacer es no hacer el programa 
cierto; y nosotros acá lo criticamos y les amos duro o lo acompañamos diciendo 
bueno al menos lo que tenía hizo alguna cosa; en fin, eso va de acuerdo al criterio 
de cada uno de nosotros y desde que punto de la barrera mira la exposición de cada 
secretario.  
 
Entonces en últimas si un secretario no cumple con sus programas que tiene pues 
le dará el plan de desarrollo y no se darán las cosas. Pero si la ESE no cumple, 
entonces a la ESE si los vamos a ver sometidos a la liquidación y hoy honorables 
Concejales el tema tiene que ser muy claro; hoy el gerente y su equipo de trabajo 
viene a decirnos a nosotros hoy, ojo señores y como lo decía usted honorable 
Concejal José; es la forma simple y categóricamente lo digo, señores estamos 
abocados a tres condiciones y las mencionaron ahí y las mostraron y una de ellas 
es la liquidación, lo que a usted le ha dolido más doctor, todo este tiempo que ha 
venido usted liderando la situación de mostrarle a la comunidad Bellanita lo que se 
vive en la salud en Colombia, eso es lo que busca el gobierno nacional, la liquidación 
de las ESE y los hospitales, pero quien es el que queda mal o es que los usuarios 
de nosotros le van a  decir al Gobierno Nacional vea señores ustedes nos liquidaron 
y nos cerraron la ESE; no, es a nosotros, es a nosotros como administración, es a 
nosotros como Concejo y es a nosotros como funcionarios de la ESE; la 
responsabilidad la tenemos todos y ustedes en este momento son los que menos 
responsabilidad tienen y eso lo reconozco, porque han venido haciendo las cosas 
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bien y han hecho las cosas como deben de ser y nos entregan un panorama, 
sombrío pero no oscuro como estaba hace un año y pico, estaba oscuro pero 
llegaron personas que les interesaba y empezaron a trabajarlo.  
 
Señores Serrano decía algo muy importante, es que nosotros vamos a entrar a 
debatir el presupuesto Municipal, pero lo cacaraqueamos todos los días acá y 
decimos que nosotros no somos los que modificamos el presupuesto, nosotros 
adoptamos un presupuesto. Pero no nos vamos a quedar callados por eso, 
simplemente también le vamos a presentar a la administración Municipal 
oportunidad de que a la ESE se le concedan algunos recursos de los que necesitan. 
Es por eso que ustedes cuentan con el apoyo de los Concejales y lo han sentido así 
y lo han visto así, porque cuando ustedes han estado acá recuerdo muy bien que 
incluso la última ocasión no estaba ni programada la reunión con los funcionarios 
de la ESE y algunos Concejales decíamos no pero para que nos vamos a reunir, 
después hacemos una sesión con ellos, yo era uno que decía eso, sin embargo mis 
compañeros me convencieron a mí y me dijeron no hagámoslo ya, hagámoslo 
porque nosotros les tenemos que abrir las puertas a ellos de una vez y para nosotros 
enterarnos de que era lo que sucedía y nos dimos cuenta de primera mano cual es 
la situación económica de la ESE y de la salud en Colombia que estamos lejanos, 
muy lejanos de solucionar per que ya se escucha en toda la comunidad Bellanita, 
en toda la comunidad Colombiana la poca satisfacción que tiene del servicio de 
salud a nivel de Colombia y la de nosotros la ESE no es la más mala, la ESE  de 
nosotros es de las mejores y nosotros no vamos a poder sacar esta ESE adelante, 
tenemos que aunar los esfuerzos correspondientes administración, Concejo 
Municipal y funcionarios e la ESE para hacerlo. 
 
Yo el llamado que hago hoy es de la emergencia que debemos de tener en cuenta 
para que no le demos al gobierno nacional las herramientas correspondientes para 
que mañana nos liquiden la ESE, y yo si no quiero cagar, yo no quisiera cargar en 
mis hombros con esa responsabilidad de tenerle que decir a la gente si, por culpa 
de nosotros o por culpa mía, no meto a nadie más, por culpa mía se tuvo que liquidar 
la ESE.  
 
Yo quiero hacer los aportes correspondientes en el sentido de lo que podamos hacer 
y espero que mis demás compañeros ahora que viene el presupuesto nos unamos 
y pidamos a la administración Municipal que dentro de sus posibilidades 
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económicas mire con ojos de buena voluntad lo que es la ESE nuestra del Municipio 
de Bello. 
 
Muchas gracias señor Presidente, le agradezco mucho, es usted muy amable. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
A usted honorable Concejal Nicolás. 
 
Con el uso de la palabra el honorable Concejal Mauricio Mejía. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MAURICIO ALBERTO 
MEJIA OCAMPO 
 
Gracias señor Presidente. 
 
Buenos días a los honorables Concejales, el señor Gerente y su equipo de trabajo 
una bienvenida especial. 
 
Yo pienso que aquí todo radica es en algo más general, y es que el estado 
desconcentra la responsabilidad y no descentraliza la situaciones para realmente 
que los Municipios tengas esa responsabilidad y estoy hablando en ese sistema de 
salud y de educación, en el sentido que trata que los Municipios cada vez aumente 
su ingreso propio Municipal para poder que sean auto sostenibles dentro de ellos el 
renglón de la salud, por eso incluso los impuestos de prediales, por eso un montón 
de cosas empiezan a subir y no porque la Municipalidad del Alcalde o los Concejales 
lo quieran hacer sino porque son directrices nacionales para poder que los 
Municipios sean cada vez más auto sostenibles. 
 
Lo primero. 
 
Lo segundo, es que si muy bien dicen los compañeros, lo que están esperando con 
respecto y estaba hablando con el señor Presidente del presupuesto para el 2018, 
que ya está radicado y que incluso le pido el favor al señor Presidente que no lo 
permita para rayarlo, para ojearlo, para hacer el planteamiento como siempre lo han 
hecho.  
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Que más, como estamos, bien; ha hágale pues. 
 
Jajaja. 
 
Bueno entonces, en Noviembre del 2016 el presidente le dio esa ponencia al 
honorable Concejal  Luis Carlos Hernández y al doctor José Rolando Serrano e 
hicieron su mejor esfuerzo. Pero también eso implica también las líneas que el señor 
Alcalde considere son demasiado importantes, porque vuelvo y les reitero lo que he 
dicho, acá han pasado los secretarios de despacho y hoy pasa usted señor Gerente 
y cada renglón es importante; para la secretaria de la mujer es la mujer, para medio 
ambiente va ser medio ambiente, para recreación y deporte, recreación y deporte y 
ahora para la salud es la salud. Ahora lógicamente que hay que priorizar y hay que 
discriminar en esos renglones para tratar de colaborar en lo mejor posible y no 
solamente estamos hablando del cliente interno en su hospital, en su ESE Bello 
salud, sino del más importante, del cliente externo; porque me imagino que todas 
esas afujías que se están presentando es lo que identifica el desafortunado servicio 
que tiene la ESE. 
 
A uno los Concejales, no sé si a ustedes pero a mi reiteradamente me dicen por 
favor me ayuda a conseguir una cita, por favor tal y tal cosa, por favor tal y lo otro; 
entonces queda uno en un sin sabor porque es normal que a los Concejales la 
comunidad los llame para una y muchas cosas, ustedes ni se imaginan para lo que 
llaman a un Concejal; pero para eso nos llaman y para eso nosotros tenemos esa 
vocación de servicio y nos hacemos elegir de nuestras comunidades también para 
hacer eso.  
 
Entonces a mi si me interesa demasiado señor Gerente y con todo el respeto pues 
quiero lógicamente a usted desde esa gerencia tratar de que el señor Alcalde mire 
el presupuesto con muy buenos ojos para tratar de ayudarle mucho a su gerencia 
pero más que por usted por nuestra comunidad; porque es que desafortunadamente 
citas que debían de ser inmediatas, es que yo no puedo pedir una cita porque me 
voy a enfermar dentro de quince días, yo pido una cita porque estoy enfermo, 
porque necesito una revisión, porque necesito un sinnúmero de citaciones. Pero 
uno entiende esa dinámica y es que usted hace el mejor de sus esfuerzos. 
 
Es más yo lo llame a  usted personalmente alguna vez. 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Sonido. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MAURICIO ALBERTO 
MEJIA OCAMPO 
 
¿Halo, quien?  
 
Entonces yo lo llame alguna vez personalmente incluso para que me colaborara con 
algunas citas señor Gerente y me colaboro con algunas y con otras no pudo, el 
Gerente no pudo, es una cosa preocupante para nuestra ciudad. 
 
Entonces yo si estoy de acuerdo con el honorable Concejal Nicolás Martínez y con 
el honorable Concejal José Rolando Serrano, pero sin desconocer también que a 
nivel nacional se sigue centralizando el poder y la economía y nos desconcentran 
en las responsabilidades en los Municipios, eso se vuelve profundamente delicado 
porque deberían de tener un sistema de participación más amplio para nosotros 
poder impactar a mejorar nuestras finanzas de educación y salud, de saneamiento 
básico y muchas cosas que hacemos con esta participación que tenemos a nivel 
nacional desde el presupuesto.  
 
Pero si me gustaría que esta sesión señor Presidente se le diga al señor Alcalde 
que tenga especial cuidado para el presupuesto de nuestra ESE, porque todas las 
secretarias lo están pidiendo, todas las secretarias lo van a pedir, tenga usted muy 
claro. Pero la salud si tiene que ser y la educación un renglón demasiado priorizado 
en cualquier Municipio. Me podrían decir y entonces el adulto mayor no, entonces 
las personas en situación de discapacidad, entonces la primera infancia y entonces 
el emprendimiento y así un sinnúmero de situaciones, pero hay unos que realmente 
si tienen que garantizarse calidad de vida en ese ejercicio y yo pienso que eso es 
un renglón bien importante la salud. 
 
Entonces hay queda pues el bosado, lo que yo quería expresar, no sin que estemos 
diciendo que usted no está haciendo un excelente ejercicio, pero si me siento muy, 
muy preocupado por la atención que en oportunidad del servicio se le está dando a 
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los clientes externos que se llama Bello y me tiene muy, muy preocupado ese, pero 
demasiado preocupado ese tema. 
 
Créame que llega el momento de que algunas personas yo las he llevado donde 
médicos del equipo para que la atiendan y trato de subsidiar la formula, aunque eso 
se vuelve muy institucional y se vuelve de pronto un montón de cosas que se vuelve, 
que incluso troncan y generan pero uno por colaborar. Pero realmente si hay que 
mirar esta situación, a los DIECINUEVE (19) Concejales les pido el favor que en 
unidad le pidamos al señor Alcalde que si en el presupuesto ya se revisó algo para 
la ESE, se vuelva a considerar el necesario porque es demasiado importante darle 
esa tranquilidad y que nuestros usuarios consigan la cita oportuna y con calidad que 
ellos requieren y eso sería un renglón que satisface a nuestras comunidades 
importantemente y que nos genera una mejora administración no solamente para el 
señor Alcalde sino para el área de salud que  usted gerencia. 
 
Muchas gracias señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
A usted honorable Concejal Mauricio. 
 
Con el uso de la palabra el honorable Concejal Bladimir Sierra. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CESAR BLADIMIR SIERRA 
MARTINEZ 
 
Gracias señor Presidente. 
 
Un cordial saludo a usted, la mesa directiva, todos mis compañeros corporados. Un 
especial cordial y afectuoso saludo a nuestros invitados en el día de hoy de la ESE  
en cabeza del doctor Javier Bedoya y todo su equipo de trabajo.  
 
Siéntanse todos cordialmente saludados y bienvenidos al recinto de la democracia. 
 
Haber doctor Javier, pues usted siempre ha sido muy respetuoso lo que hace que 
está en la gerencia de la ESE ha demostrado un respeto por la corporación bien 
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pertinente y ha sido claro y desde su gran formación nos ha dejado claro; haber, 
nos ha dejado claro temas muy puntuales en el tema financiero. 
 
Pero nosotros desde nuestro oficio, nuestra vocación, desde nuestra obligación 
tenemos que manejar un equilibrio entre varillas, situaciones o9 facetas de la 
administración. Entonces por eso voy a dirigir mi intervención desde dos contextos. 
 
El primero le voy hacer unas preguntas para tener un poquito más claridad porque 
insisto un gran informe con mucho respeto por la corporación y muy ejecutivo, pero 
yo quiero ver un poquito más al detalle. 
 
Y la segunda parte de la intervención es claro, ratificar el compromiso que siempre 
hemos demostrado los corporados con un tema que es totalmente no solo sensible 
sino obligatorio; nosotros, yo también comparto y lo he dicho aquí varias veces, yo 
no quiero ser Concejal de un periodo donde la ESE llegue a unos extremos y limites 
como los riesgos que estamos asumiendo. Entonces el compromiso por intentar 
sacar adelante todo esto va ser total, de hecho así venimos haciéndolo. 
 
Pero entonces mire, cuando usted nos explica. 
 
Haber, como organizo la idea. 
 
Todas las decisiones que se tomó por parte suya, administrativas cierto, 
acompañadas de un plan de mejoramiento sugerido por la contraloría, que asumo 
que también se ha cumplido y por eso todo esto se ha dado, es lo que nos lleva a 
que en estos momentos podamos tener a Junio un déficit de DOSCIENTOS 
CUARENTA Y CINCO MILLONES ($ 245.000.000) proyectado a QUINIENTOS 
MILLONES ($ 500.000.000) en el año 2017 que nos demuestra un avance gigante 
dentro de las posibilidades de recuperación de este año comparados con el 2016. 
Pero entonces todas esas decisiones que se tomaron acompañadas de ese plan de 
mejoramiento, dentro de mi poco conocimiento de la perspectiva que yo tenía era 
ome optimizar el recurso, corregir errores inclusive de forma que se estaban 
cometiendo, otros mucho más fuertes para poder recuperar financieramente la 
institucion pero sin afectar el servicio. 
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Usted nos decía ahora, que no se ha afectado, yo le pregunto será que si se puede 
en un marco real pensar que no se ha afectado; será que ese ejercicio que se hizo 
con esas situaciones, esas decisiones si ha optimizado el recurso al punto de no 
afectarlo pero de ser un poquito más exigentes en el sentido inclusive de pensar 
que se mejore. Porque ese servicio se debe ver reflejado en la venta de los mismo, 
no solo en la calidad para nuestros ciudadanos Bellanitas que la percepción mejore 
dentro de la problemática de salud sino en la venta del servicio como tal para bien 
de la institucion. Y en el informe de estado de actividad económica a Junio nos 
muestra que tiene TRECIENTOS MILLONES ($ 300.000.000), digámoslo que de 
alguna forma si terminamos así el año estaríamos entonces por los de VEINTE MIL 
Y PICO entonces estaríamos bajando casi DOS MIL (2.000) y no estuviéramos 
subiéndolos que sería como la ilusión; bueno que se sostengan por lo menos. Pero 
que posibilidades hay de que de pronto se supere. 
 
Eso como primero. 
 
Lo segundo es, me explica por favor un poquito más tres dudas que tengo referentes 
a tres cuentas del balance. 
 
Cuando hablamos de los deudores, a Junio estamos por los MIL OCHOCIENTOS 
MILLONES DE PESOS ($ 1.800.000.000) comparado con Diciembre 2016 
cerramos con MIL MILLONES ($ 1.000.000.000) veo que se va prácticamente a 
triplicar y como es el manejo, como esta es cartera, que tan sana esta, como esta; 
en estos momentos sabemos que en el sistema financiera muchos instituciones 
están ya en el abismo precisamente porque estas carteras tienen unos vencimientos 
exagerados y ya unas recuperaciones muy difíciles. 
 
Me cuenta por favor o nos cuenta pro favor como esta esa cartera.  
 
Las cuentas por pagar a Junio del 2017 están casi iguales a las con que cerro 
Diciembre 2016.  
 
Me explica también porque, no lo entiendo, me explica porque esos, a que se debe. 
 
Y usted tiene toda la razón dentro de su conocimiento financiero bien claro, la 
afectación al patrimonio es la que nos tiene en esta complicación, pero me cuenta 
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por favor esa afectación puntual como ha sido para que lleguemos a esta situación 
de comparado con el 2016 y 2015.  
 
Y señor Presidente yo estuve ojeando el presupuesto que radico ayer en 
cumplimiento de la norma la administración y efectivamente si está presupuestado 
los DOS MIL MILLONES ($ 2.000.000.000) establecidos para el 2018. Eso nos deja 
y se los cuento porque nos debe de dejar con, en el ambiente con la claridad de que 
estamos trabajando en equipo por sacar adelante la ESE, o sea todo el proceso de 
la Administración acompañado con la corporación y obviamente con todo el 
compromiso por parte de ustedes.  
 
Yo sé que vamos a ser capaz, no es la primera vez que la ESE esta en situaciones 
difíciles y no va ser la única, o no vamos a ser nosotros los que no vemos el 
suficiente apoyo para que el tema salga adelante. 
 
Lo que si señor Presidente y señor Gerente es que, yo no quiero sonar fuerte pero 
ratifico y soy coherente con mi intervención a principio de año; esto es un tema de 
equipo pero cuando hablo de equipo es desde el Alcalde hasta la funcionaria más 
humilde o el funcionario más humilde que tenga la ESE, pasando por todos 
nosotros; de manejar un proceso con responsabilidad  desde todo punto de vista, 
incluyendo que el mejoramiento de la calidad del servicio en términos de calidad 
desde la ESE, parte del compromiso que tenga cada funcionario, así como el 
manejo y la responsabilidad de cada peso o cada recurso que se tenga en la ESE 
y se logre trasladar para la ESE sea con toda la responsabilidad; porque es muy 
triste estos esfuerzos tan grandes sacrificando otros temas de que gran parte y la 
mayoría de pronto se le meta la ficha a la situación pero por situaciones negativas 
de algunos volvamos a estar en lo mismo en unos años. Entonces que no se 
convierta esto en un círculo vicioso. 
 
Es que esa calidad del servicio y la responsabilidad se reflejan desde el funcionario 
allá que da la cara, como cada uno de nosotros que no la damos pero somos 
responsables de un derecho constitucional de nuestros ciudadanos. Y esos 
ambientes, es a lo que queremos llegar; listo, no se ha dado, no se ha dado por 
parte de algunos funcionarios un responsable ejercicio de sus labores porque 
entonces se atrasaban en los pagos, que porque no había motivación, que porque 
veían que entonces  porque los esfuerzos se enfocaban en otros temas menos 
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importantes de los que valían, porque estamos incomodos, porque estamos 
insatisfechos. Todos estos esfuerzos que se están haciendo por parte de otros es 
con el objetivo de corregir eso; yo esperaría que entonces esos funcionarios ya 
cambien esa perspectiva de las cosas y entonces bueno, el Gerente está metido en 
el cuento, está haciendo esfuerzos, la junta directiva tanto de la institucion como de 
la ciudad, el Alcalde, la administración; todos están corrigiendo entonces yo también 
corrijo como funcionario y me meto en el cuento y atiendo los ciudadanos con altura, 
con respeto y entonces hago un esfuerzo además para que mi labor sea todos los 
días mejor y se refleje en la calidad del servicio, a eso debemos llegar; insisto somos 
un equipo, somos todos. 
 
Termino también preguntándole esto; sabemos que la situación de la Maruchenga 
es la que nos, gran parte nos ha tenido en todo esto, pero también soy consciente 
de que en términos políticos no se puede cerrar  aunque los argumentos financieros 
los haya. Pero qué forma también usted ha hecho alguna, ha encontrado alguna 
situación que nos permita de pronto que ese impacto negativo para el total de la 
institucion sea un poquito más, o se amortigüe de alguna forma.  
 
La tiene o dentro del proceso del plan de mejoramiento  se ha de alguna forma 
pensado en algo.  
 
Por el momento es eso señor Presidente muchas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
A usted honorable Concejal Bladimir. 
 
Con el uso de la palabra el honorable Concejal Camilo Callejas. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Muchas gracias señor Presidente. 
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Un saludo a usted, a la mesa directiva, mis compañeros corporados. A los 
funcionarios que hoy nos acompañan de la secretaria de salud y, ve de la ESE Bello 
salud y a usted señor Gerente, como estas. 
 
Bueno. 
 
Yo pues en animo de reiterar todo lo que ya mis compañeros han dicho, ya nos dan 
un parte de alivio frente al tema presupuestal para el otro año.  
 
Pero yo si quisiera saber de pronto, de pronto esta pregunta no la sepa usted 
concreto, pero yo sé que si se trabaja mancomunado con la secretaria de salud; 
Hubo y nosotros hemos planteado siempre esa posibilidad de que para poder que 
ustedes se sostengan tengamos que salir a sisbenizar a muchas personas que 
están por fuera cierto y que así alcanzaría como un punto económico, un punto de 
equilibrio económico frente al sostenimiento de las finanzas de la ESE Bello salud. 
 
Yo no sé cómo se ha avanzado y si se ha avanzado y si esto se ha visto reflejado 
frente a los presupuestos. Yo quisiera saber a hoy se tiene, bueno a Junio se tiene 
la deuda de DOSCIENTOS CINCUENTA Y SIETE MILLONES DE PESOS ($ 
257.000.000) pero si hiciéramos una proyección de esta en cuanto cerraríamos el 
año.  
 
y también doctor Bedoya si usted nos puede decir, no recuerdo bien cuando fue la 
partida presupuestal del año pasado para saber o si no se tuvo en cuenta dentro del 
presupuesto del año pasado para saber en dónde se puede ayudar y bajo qué 
parámetros se puede ayudar; porque tampoco podemos ir pues como todos los 
compañeros lo han dicho, a meternos en; nosotros sugerimos frente a un 
presupuesto pero no podemos ser proponentes frente a él, o sea no podemos decir 
en qué se debe de destinar. 
 
Por lo otro a mí en lo personal y en lo que he escuchado, con su equipo de trabajo 
usted es una gran persona, ha hecho y ha tratado de mejorar mucho el tema en la 
ESE, es una persona que regoza pues de credibilidad frente al equipo y los números 
lo respaldan.  
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Pero yo sin quisiera de pronto señor gerente, hoy vemos un muy buen, una muy 
buena presentación frente al tema financiero, pero yo si quisiera saber es la 
percepción del usuario; yo creo que nunca históricamente, pues no sé, 
históricamente nunca hemos tenido como una rendición aquí de cuentas frente a la 
percepción del usuario; de pronto las finanzas nos cuadran o estamos desfasados 
o vamos súper bien. Siempre hemos tenido pues financieramente unos datos 
estadísticos, pero la percepción del usuario me gustaría saberla porque a mí se me 
hace muy ilógico de que financieramente nosotros estemos operando, estemos 
dando cobertura a un servicio y la percepción no sea aceptable. Es más nosotros 
hace algún tiempo, creo que fue el año pasado; el indicador que más nos afectó 
frente a los Municipios del Área Metropolitana fue la salud, ese fue el que más nos 
bajó y quedamos muy atrás.  
 
Entonces me gustaría saber es si en algún momento ustedes miden eso o si en 
algún momento, o si de pronto para la otra rendición de cuentas pues no lo puede 
tener porque es realmente importante señor Gerente. 
 
Por lo demás, siga haciendo la tarea que la viene haciendo muy bien, créame que 
le resalto su trabajo y el de todos los funcionarios. También hay que resaltar el tema 
de que en algún momento nos sentamos sobre la mesa con los usuarios cuando 
hicieron la manifestación y frente a todo lo que se conversó se ha podido venir 
avanzando, entonces eso es una prueba fehaciente de que articulados podemos 
trabajar mejor y que esto lo salvamos somos todos, no unos  ni haciendo islas ni 
siendo ruedas sueltas.  
 
Entonces es invitarlos también a que juntos busquemos la solución hombre, la salud 
como lo decía el honorable Concejal Mauricio Mejía es uno de los grandes bastones 
y los grandes pilares y hoy una delas principales problemáticas que si yo sé que le 
apuntamos a esto podemos salir de estos apuros señor Gerente. 
 
Muchas gracias señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 
 
A usted honorable Concejal Camilo. 
 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 

Acta N° 153 del 12 de Octubre de 2017 29 de 73 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 
www.concejodebello.gov.co/nv/ 

Doctor Alejandro créame que en la línea de la intervención de los honorables 
Concejales hoy ninguno nos vamos a salir de ahí, hoy reconociendo la gran labor 
que viene haciendo usted con su equipo de trabajo. Inclusive me pongo o estoy de 
acuerdo con el honorable Concejal Bladimir cuando dice en esas restructuraciones 
que ha habido cuando usted al principio menciona inclusive del despido, de 
terminación del contrato de CIEN (100) funcionarios y creo que eso es prueba 
fehaciente de que si hoy han mantenido la calidad, el nivel, el servicio y protegiendo 
con el equipo de trabajo a la ESE, créame que nada mas eso es una prueba 
fehaciente del sentido de pertenencia que tenemos por parte del equipo de trabajo. 
 
Si vamos a mirar el déficit con que empezamos el 2016 y que prácticamente en su 
informe se mantiene como usted lo expone, igual creo que entonces seguiría siendo 
preocupante cierto. Y créame que hoy lo quiero expresar también porque no quiero 
repetir lo de los honorables Concejales y es si no en la misma línea y con la posición, 
con las mismas situaciones que ellos exponen. 
 
Agradezco que cada que está pasando uno de los directores, secretarios o cada 
que estamos haciendo un informe de gestión, es muy importante para nosotros 
doctor Jorge y su equipo de trabajo que sepan, nosotros adoptamos el presupuesto, 
nosotros no lo aprobamos y créame que lo estamos haciendo con responsabilidad, 
desde su ponente y con el apoyo de todos los honorables Concejales de que esas 
partidas presupuestales sean de pronto las mas optimas y las mejores para que 
todos puedan funcionar y ejecutar sus programas de la mejor manera. 
 
Hoy tenemos que hacer esa claridad doctor Jorge, toda vez que no podemos tener 
o cargar con esa responsabilidad entonces hay que tenerlo muy en cuenta. 
 
Y yo si invito a los honorables Concejales y yo si quiero expresar esto, hoy seguimos 
en alerta, de qué color, cada uno mirara de que color. Pero hoy a pesar de que lo 
ha venido haciendo bien usted doctor Jorge con su equipo de trabajo, de que hoy 
hay un mejor panorama digámoslo así para que sigamos en un mejor nivel con la 
ESE pero que no podemos bajar la guardia y creo que hoy por lo menos en lo 
personal porque quiero ser responsable de lo que hoy diga y es, hoy creo que como 
junta directiva del Municipio si seriamos responsable en pedirle mucho a la 
administración que esto no podemos dejarlo llegar a lo que hoy usted nos dice con 
este tema de saneamiento fiscal y financiero, que son tres temas que si usted los 
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analiza cuál de todos es más delicado; llegando obviamente al tercero que es la 
supresión, liquidación o la fusión; es el más delicado pero sigue siendo, por eso les 
digo la invitación es y hoy nos queda muy claro por eso lo expreso con todo respeto 
en lo personal con la responsabilidad de estar con esa alerta permanentemente 
encendido de que hoy tenemos, tenemos, pocas veces pronuncio esa palabra 
doctor pero yo creo que tenemos que proteger y blindar a la ESE de que como 
vamos acabar o a permitir que lleguemos a un punto de liquidar la ESE. 
 
Yo creo que entonces hay que tener eso muy en cuenta doctor Jorge, por lo demás 
también felicitarle y de verdad que hoy con este equipo de trabajo que tiene creo 
que vamos por muy buen camino, también me sumo pues a esas palabras 
excelentes que se lo merece. 
 
Bien pueda honorable Concejal Luis Carlos tiene la palabra. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LUIS CARLOS 
HERNÁNDEZ GIRALDO  
 
Gracias señor Presidente. 
 
Un saludo muy especial para todos los que nos acompañan y todos los funcionarios 
de la Bello salud. 
 
Director tengo una inquietud de todas maneras voy aprovechar que usted esta acá 
y pues ante todos pedirles disculpas por el retraso porque estaba haciendo unas 
vueltecitas. 
 
Sabemos que el tema de Bello salud pues requiere el apoyo fundamental de la 
administración a través de convenios para que puedan ser ejecutados directamente 
por esta entidad.  
 
Yo tengo esta inquietud. 
 
La Gobernación de Antioquia y quiero que me digan si es cierto no es cierto o son 
comentarios. Le entrego unos recursos al Municipio de Bello para realizar un 
convenio directamente con la, ustedes directamente a través de unas psicólogas; y 
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me dicen que el dinero fue depositado desde el mes de Julio y hasta el día de hoy 
no se ha ejecutado, porque ha tenido, no sé qué ha pasado. O sea hoy, por eso 
quería saber si es algo cierto porque hombre, hoy la Gobernación de Antioquia nos 
entrega recursos, vea Municipio de Bello a través de bello Salud organicen este 
convenio. El dinero entiendo que ya está en tesorería, pero los retrasos han sido en 
el tema de la legalización de ese contrato.  
 
Entonces llamaron una cantidad de psicólogas y eso no arranca, ya vamos en mitad 
de Octubre.  
 
Entonces no sé si usted conoce del tema o estoy desinformado o si es cierto que ha 
pasado con esto; donde está la traba de esto para que este convenio pueda iniciar 
porque de todas maneras hay unos recursos que se ingresan también a ustedes 
directamente. Y la idea es seguir apoyándolo en ese sentido hombre que el 
Municipio siga generando convenios a su entidad para q esto pueda salir adelante. 
 
De todas maneras pues esa es mi inquietud señor director. 
 
Muchas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Doctor Javier Alejandro, ese es el nombre de él. 
 
Jajajaja. 
 
Lo llame todo el tiempo por Jorge pero no, es Javier Alejandro, ojo se les pega pues 
el error mío listo. 
 
Muchas gracias a usted honorable Concejal. 
 
Doctor Javier, el doctor Jovany quiere intervenir o aportar algo en materia de 
afiliaciones entonces por eso les estaba consultando, que bueno entonces el doctor 
Jovany tiene la palabra y seguidamente usted con las inquietudes de los honorables 
Concejales. 
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Bien pueda doctor Jovany tiene la palabra. 
 
TIENE LA PALABRA EL DOCTOR JOVANY MUÑOZ AUDITOR DE CUENTAS 
DE LA ESE BELLO SALUD 
 
No se señor Presidente si de pronto por protocolo hay preguntas de los honorables 
Concejales dirigidas al señor Gerente. 
 
El Concejal Bladimir hablaba del tema de cartera, hablaba del tema de pasivos, el 
tema de hostilización de recursos. 
 
Mi respuesta va básicamente enfocada a la del doctor Callejas entonces no sé si de 
pronto por protocolo, yo quisiera que el Gerente respondiera las preguntas de los 
Concejales y lo mío honorable Concejal Callejas iba muy puntual en su, a su 
pregunta que si no podía pues dejar este espacio para hablar de este tema. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
A excelente Jovany. 
 
Tranquilo entonces hagámoslo así doctor Alejandro, bien pueda entonces tiene la 
palabra. 
 
TIENE LA PALABRA EL DOCTOR JAVIER ALEJANDRO BEDOYA TORO 
GERENTE DE LA ESE BELLO SALUD 
 
Bueno entonces, empecemos con el tema de las inquietudes con el doctor Bladimir. 
 
Haber lo que usted cuenta hay muchas cosas que tiene toda la razón, de todas 
maneras el tema de que cuando uno no tiene recursos el tema afecta como tal a la 
prestación de servicio de salud. O sea si bien estamos entregando medicamentos, 
estamos atendiendo en las tomas de muestras; no es oportuno como la gente 
quisiera, de todas maneras hay que tener en cuenta que el tema en salud cada uno 
mide su criterio de cómo sería mejor si es más rápido; si yo voy a urgencias quisiera 
que me atendieran de inmediato pero de todas maneras hay que ver uqe hay un 
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momento en el que se colapsan los servicios entonces puede que la gente deba 
esperar un poquitico más porque no hay como la suficiente atención en su momento. 
 
Hay un tema que de pronto no toque ahora, es el tema que usted toco ahí, el tema 
de los ingresos; hay que tener en cuenta que nuestros ingresos yo digo que son 
Savia dependientes, porque de todos los DIEZ MIL (10.000) que usted habla ahora 
prácticamente OCHO MIL QUINIENTOS (8.500) dependen de Savia y todos 
conocemos que el gobierno departamental tiene en su intención aunque no la hace 
pública de liquidar Savia. Entonces en el hecho inminente de que eso ocurra, creo 
que se convierte a un, se vuelve un grado de problema porque si Savia no va estar 
debe de venir otra entidad que en este momento el sector subsidiado puede hacer 
un ecopsus por ejemplo, porque ya Caprecon ya se liquidó y Caprecon hace parte 
de una pregunta que usted hablaba del tema  de deudores; nuestra cartera es muy 
sana, sana en qué sentido, en el sentido de que nuestra dependencia son Savia son 
unos ingresos cápita, no es por evento. Entonces cuando eso ocurría hace tres, 
cuatro años no era con Sabia sino que era con Caprecon, entonces Caprecon al 
momento que se liquido dijo a yo le debo más en Antioquia, dejo una deuda a varios 
hospitales dentro de ellos nosotros. Entonces dejamos de recibir en su momento 
casi TRES MIL MILLONES DE PESOS ($ 3.000.000.000) que es lo que aparece en 
nuestros estados financieros. Hemos podido recuperar poco a poco, recuperamos 
casi MIL MILLONES DE PESOS ($ 1.000.000.000) pero realmente ese tema es muy 
álgido porque es que cada vez ya se liquidó Caprecon, ya se liquidó Salud Vida; o 
sea el gobierno nacional que es lo que decía el Concejal Mauricio, desconcentro 
toda responsabilidad, entonces él pone un subsidiado y lo deja ahí hasta que se 
estalle y después lo liquida.  
 
Entonces eso es de acuerdo a lo que dijo el doctor Bladimir. 
 
Entonces queda respuesta en los ingresos, los ingresos, tiene toda la razón han 
disminuido pero porque han disminuido, porque nosotros dependemos en un 
OCHENTA Y CINCO POR CIENTO (85%) de Savia. Entonces si Savia está mal que 
en estos momentos está mal, por eso nuestros ingresos han bajado. 
 
Estamos intentando, que es lo que Jovany va comentar con el tema de la afiliación 
porque es que lo que decía el Concejal Camilo es cierto, necesitamos afiliar 
constantemente personas. En estos momentos hicimos un acuerdo con Savia que 
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es lo que ahora Jovany va concretar; en Paris y Maruchenga hay dos puntos de 
atención de personas para que se afilien al régimen subsidiado a través de Savia; 
porque en este momento en esa población, en ese costado del Municipio en los 
asentamientos hay mucha gente de cualquier tipo de todo el país pero no está 
afiliada y si no está afiliada van a que la atiendan y no, no la pagan. Entonces 
estamos buscando es afiliación constante; ya hicimos acuerdo con Savia para que 
esa afiliación sea más constante y poder aumentar los ingresos. 
 
Lo que el Concejal Bladimir decía de las cuentas por pagar está iguales; haber 
porque están iguales y tiene toda la razon están iguales, porque, porque es que, 
que estamos haciendo, los recursos que recibimos de Savia del giro directo los 
destinamos primero que todo al recurso humano, porque somos conscientes de que 
un equipo de trabajo parte la motivación si es que no es toda pero es una parte 
importante es el salario. Entonces recibimos alrededor de MIL DOSCIENTOS 
MILLONES DE PESOS ($ 1.200.000.000) mensuales de giro directo, y el recurso 
humano con factor prestacional vale casi MIL (1.0009. entonces nos toca es 
proveedor aguánteme, aguánteme, aguánteme porque de verdad que el tema de 
recurso humano para nosotros ha sido pionero, o sea nuestros ingresos cuando son 
muchos o poquitos todo va primero al personal. 
 
Y el tema del patrimonio, la cuestión contable es el activo es igual a pasivo mas 
patrimonio; entonces como nuestro pasivo ha aumentado palatinamente y nuestro 
activo se permanece constante entonces que se aporrea, el patrimonio. Entonces 
eso es lo que ha conlleva a que el patrimonio baje. Pero entonces hay vuelve como 
el escenario, hagamos un supuesto de que el próximo año si se ve el tema de los 
DOS MIL (2.000), eso a que nos ayudaría a pagar pasivos. Entonces el pasivo que 
está en DOCE MIL (12.000) bajaría, un ejemplo, bajaría a NUEVE MIL (9.000). 
Entonces eso que libraría, el patrimonio para poder volver con la ecuación contable. 
 
Y tiene toda la razon y lo comparto el tema de algunos funcionarios, o sea que de 
verdad que a pesar de que nosotros al interior hacemos esfuerzos con el tema de 
salario; tratamos de que el ambiente este mejor, hay funcionarios que 
desgraciadamente si no tienen un policía al lado no les gusta marchar. Intentamos 
hacer un cambio con el tema de que nos sean lideres por sedes sino por procesos 
para que la gente tenga un poco de autocontrol pero ha sido un poco difícil que la 
gente, que algunos funcionarios no nos duele que veamos un bombillo prendido, 
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que podamos, que vemos una persona, un mayor, un adulto mayor que requiere un 
atención inmediata y lo pongamos a esperar igual. O sea hay que humanizar un 
poco más a los empleados, de verdad que usted tiene toda la razon, hay algunos 
funcionarios que no son comprometidos; estamos intentando a través de la sub 
gerencia de recursos humanos y con la ARL hacerles capacitaciones de ambiente 
laboral, compromiso empresarial para que seamos conscientes  de que es que 
cualquier funcionario, cualquier peso que hagamos perder nos va afectar; como 
decían los abuelos de peso en peso se llena el marranito. Entonces que es la idea, 
que en función  del funcionario todos seamos conscientes de que nuestra razon de 
ser son los usuarios. 
 
Y doctor y por último en el tema de Maruchenga, de verdad que haber yo quisiera 
que de pronto seamos conscientes de lo que decíamos inicialmente, el tema de 
Savia; nosotros somos Savia dependientes y en este momento como tratar de 
buscar  nuevos mercados es un poco difícil porque, porque el régimen contributivo, 
por ejemplo aquí todos tenemos régimen contributivo; si por ejemplo nos ponen a 
elegir, a venga usted es régimen contributivo donde quiere ir a que lo atiendan a 
Bello salud  o a la Clínica del Norte, un ejemplo; entonces mucha gente va elegir es 
Clínica del norte porque, porque tiene primero, segundo y tercer nivel de atención. 
Entonces es similar al tema de partos; a mí el secretario de salud me dice Gerente 
porque los partos han bajado tanto, porque este año llevamos nueve partos; pero 
es porque, porque la gente; por ejemplo si yo tuviera la posibilidad de tener un hijo, 
pues  escogería de que mi esposa lo tenga a través de un Ginecólogo y no un 
médico general. Entonces eso ha conllevado a que de pronto nuestros servicios se 
limiten mucho, se limiten mucho a que, al primer nivel, que es el primer nivel, el tema 
de promoción y prevención que es algo que con el equipo de trabajo estamos 
intentando trabajar muchísimo que es promocionar y prevenir enfermedad; O sea 
es como antes de, tratemos de prevenir para que la enfermedad ocurra.  
 
Entonces hemos intentado optimizar al máximo los espacios pero no tenemos como 
esa fortaleza en estos momentos de ser más atractivos a la demás potencial oferta, 
porque sería muy bueno tener contributivo pero en este momento no tenemos una 
infraestructura así apropiada para ser atractivos y porque no la tenemos, porque 
nuestros pequeños esfuerzos que nos quedan económicamente lo destinamos al 
personal.  
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Entonces yo considero que de pronto con lo que hablamos ahora del tema del apoyo 
de la administración, vamos en el próximo año tratar de poder invertir un poco más 
y poder ser más atractivos y abrir más mercados. 
 
Estuvimos también tocando puertas con el INPEC por la cercanía de Bellavista, 
tocando puertas con el Batallón cerca a Niquia. Porque estábamos como intentando 
abrir mercados y la respuesta es pero es que usted en este momento no es atractivo 
para prestar el servicio de salud, porque en el Municipio ya hay instituciones 
privadas y atractivas, reitero nuevamente el tema de Clínica del Norte, el tema de 
ENSA. En estos momentos y eso va como en contravía al tema Municipal, porque 
es que el Municipio cada vez quiere que la gente tenga empleo y es muy sano, obvio 
claro que sí; pero al tener empleo en el tema de salud ya no sería subsidiado sino 
contributivo; entonces al ser contributivo yo puedo elegir donde me atienden.  
 
Entonces creo que si de pronto cuando mancomunadamente vamos hacer algunos 
esfuerzos, vamos a poder aperturar servicios, mercadear servicios y así tener unos 
mayores ingresos. 
 
Concejal Camilo ahora Jovany le da más claridad con el tema de afiliación. 
 
En el presupuesto del Municipio del año anterior no tuvimos ningunos recursos, este 
año ya tuvimos SEISCIENTOS CINCUENTA MILLONES DE PESOS ($ 
650.000.000) que ahora lo hablamos, hacen parte del programa saneamiento fiscal 
y financiero, ya se firmó el convenio, estamos, ya se han hecho unos desembolsos 
parciales, estamos pendientes de unos desembolsos. 
 
Y la perspectiva de usuario, de verdad que es algo que estamos intentando trabajar 
mucho porque el usuario es nuestra razón de ser, que va muy ligado de lo que ahora 
decía el Concejal Bladimir de que como ha sido esa atención, de que si bien las 
cifras han mejorado pero yo lo que percibía es listo han mejorado pero no han 
mejorado aporreando los usuarios, y yo respondo en parte si se aporreado al 
usuario, pero se aporreado al usuario no volviéndolo que no vamos atender sino es 
aporreemos el usuario pero un poco pensando un poco en los empleados; porque 
es que yo de nada, yo de que hago deteniendo, en estos momentos somos 
TRECIENTAS VEINTICINCO (325) personas, antes habían CUATROCIENTAS 
(400), yo para que tengo CUATROCIENTAS (400), van atender más usuarios pero 
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van atender muy desmotivados porque no les voy a pagar. Entonces es como 
sopesar, listo es mejor tener hasta donde pueda tener personal motivado y con 
sentido de pertenencia, como decía la sociedad, hay algunos que no lo tienen; pero 
que me atiendan mejor a las personas.  
 
Entonces hemos tratado como de buscar un equilibrio, pero de verdad que la 
perspectiva del usuario.  
 
Yo decía una vez acá en este recinto, yo me sueño cambiando la perspectiva de 
que la gente tiene de Rosalpi, mucha gente dice jocosamente no yo no voy a 
mortalpi. Uno escucha decir. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Me disculpa doctor Javier un momento que el honorable Concejal Mauricio tiene 
una inquietud. 
 
Bien pueda honorable Concejal Mauricio Mejía. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MAURICIO ALBERTO 
MEJÍA OCAMPO 
 
Gracias señor Presidente. 
 
No Gerente es en este tema que usted está hablando en el momento para pedir la 
palabra, es que mire esa reflexión que usted está haciendo interesante, uno tener 
un sinnúmero de funcionarios para hacer la parte operativa y no se les puede pagar 
pues con que calidad de atención si, si, si no cierto; pero mire que el Concejo en 
pleno casi que estamos poniéndonos de acuerdo para darle a la ESE un buen 
presupuesto para la parte operativa, no para la parte administrativa, que después 
no vamos nosotros a decir que entonces allá ya hay tan, tan, tan y no están los 
médicos, no está la tal; entonces ya es la parte operativa necesaria para la calidad 
y cantidad necesaria de atención. 
 
Gracias señor Presidente. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
A usted honorable Concejal Mauricio. 
 
Bien pueda doctor Javier Alejandro. 
 
TIENE LA PALABRA EL DOCTOR JAVIER ALEJANDRO BEDOYA TORO 
GERENTE DE LA ESE BELLO SALUD 
 
No doctor Mauricio tiene toda la razon y esa hago el compromiso acá públicamente, 
o sea cuando la ESE esté mejor financieramente bien sea con el aporte del 
Municipio y con todo lo que vamos hacer, la idea es optimizar los recursos para el 
usuario; o sea que hayan más Médicos, mas Odontólogos; el tema de farmacia, que 
le podamos despachar el medicamento toda la formula completa, no formulas 
parciales; o sea de verdad que mi equipo de trabajo puede dar fe del tema que yo 
he sido muy enemigo del tema de la burocracia, de verdad que hay que pensar es 
en los usuarios, pero pensar en el usuario y pensar también en el empleado. Yo 
también pues soy muy consciente de que ya nos cambiaron el nombre, ya somos 
empresa social del estado, o sea primero es la empresa y después lo social, o sea 
así está el nombre, no sé si es coincidencia o fue a propósito pero debemos de 
pensar primero como una empresa, que es una empresa social sí, pero hay que 
tener en cuenta que en la empresa nuestro mayor recurso es el talento humano, por 
eso se llama talento humano y el talento humano hay que tenerlo muy motivado.  
 
Entonces como para terminar con el Concejal Camilo, Concejal entonces creo que 
la perspectiva del usuario en este momento no puede ser la mejor pero la estamos 
recuperando; o sea en su momento cuando recuperamos la gerencia eran 
perspectivas que estaban un poco mala; repito el ejemplo de Rosalpi pero poco a 
poco hemos tratado con el equipo de trabajo de que venga, seamos conscientes de 
que si hay una mujer en embarazo primero es ella, que si hay un adulto mayor 
primero es ella, que si es un niño primero es ella. O sea démosle a los usuarios, 
esos poquitos recursos que tenemos démoselos bien dados para que tengan una 
mejor percepción de la institucion. 
 
Y por ultimo el Concejal Luis Carlos, hablaba de un convenio y la verdad yo 
desconozco ese convenio. La ESE solamente tiene cuatro convenios y son suscritos 
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directamente con la secretaria de salud y con el Municipio que es el tema de salud 
pública, que es el tema de discapacidad, que es el tema de gestión publica y en 
este momento se me escapa el oro nombre pero son directamente todos entre la 
ESE y la secretaria de Salud, no metemos convenios directamente con la 
Gobernación. 
 
Y Concejal y créame que yo soy el enemigo auseneme de dejar ahí los recursos 
guardados, pues si tuviéramos recursos inmediatamente son para ejecutar. 
 
De estos convenios que la ESE suscribe con el Municipio, nosotros nos aportan 
como administración el DIEZ POR CIENTO (10%). 
 
A bueno, el otro convenio con el Municipio es el tema de la operación pobre no 
asegurada. Entonces ahí están los cuatro convenios que en este momento tenemos 
con el Municipio, son convenios, en los tres que inicialmente nos dan una retribución 
por administrar lo del DIEZ POR CIENTO (10%) y en el tema de población no 
tenemos ninguna retribución porque es la atención de las personas que no son 
subsidiados. 
 
No sé Presidente y Concejales si de pronto las respuestas son satisfactorias o 
requiere alguna otra inquietud. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Muchas gracias doctor Javier, ha sido muy claro usted. Estemos atentos sí. 
 
Con el uso de la palabra el honorable Concejal Carlos Mosquera. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ  
 
Muchas gracias señor Presidente. 
 
Un saludo muy especial a usted, la mesa directiva, al doctor Alejandro, a todo el 
equipo de Bello salud, amigo Henry, muchas gracias por acompañarnos. 
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Yo no voy hablar hoy del informe de nuestro gerente ni, porque es que eso se está 
volviendo un círculo vicioso y ya hemos tenido tres o cuatro informes y todos son 
exactamente lo mismo; quedamos en deuda con la comunidad y aquí es normal lo 
mismo porque no podemos crucificar a la persona que viene a dar un informe en 
donde no le dimos las herramientas para que cumpliera con unos proyectos, 
entonces seria parte de falta de coherencia y de respeto de nosotros venir a 
crucificar a un gerente como este caso o a un secretario.  
 
Pero yo si quisiera era decirle a Alejandro para que le, como para que socializara 
en esos encuentros que hay en esos Concejos de Gobierno y antes cuando van a 
plasmar o armar el presupuesto del año inmediatamente el que viene, porque no le 
hacen la solicitud al señor Alcalde, no a los Concejales, al señor Alcalde y decirle 
señor Alcalde vea nosotros funcionamos para el año 2018, funcionamos para el año 
2017 con DOS MIL PESOS ($ 2.000), usted nos dio QUINIENTOS (500) quedamos 
en déficit, no tuvimos como hacer. Para el 2018 vamos a necesitas digámosle los 
DOS MIL PESOS ($ 2.000), los mismos DOS MIL PESOS ($ 2.000) porque nosotros 
tenemos que recorrer con esos DOS MIL PESOS ($ 2.000) dos kilómetros, entonces 
si nos dan MIL PESOS ($ 1.000) cuanto vamos a recorrer. 
 
Entonces yo creo que eso es para que los secretarios, los gerentes se sienten hablar 
con el de planeación, secretario de planeación y con el Alcalde y le expresen las 
necesidades para así también poder cumplir las metas, porque es que como vamos 
a cumplir las metas si no nos dan la plata.  
 
Entonces yo creo, porque es que se volvió el muro de las lamentaciones, este no 
es el Concejo del recinto sino el muro de las lamentaciones; hombre Muchachos 
vean lamentablemente pues esto hice y esto me dieron y logre esto y uno 
simplemente que dice si, muchas gracias Gerente, secretario usted hizo lo que pudo 
pero quedamos con la gran deuda social porque en todas las secretarias tenemos 
un déficit social total y desde la calle se oye y sabemos no tenemos salud, no 
tenemos educación, no tenemos cultura, no tenemos deporte, no tenemos nada 
pero aquí pasa en los informes mire no pasa nada, muy bien muchas gracias 
gerente sus labores fue buena para lo que le dieron, muy bien si porque usted que 
más va hacer. 
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Entonces que tenemos que hacer nosotros, hombre gerente siéntese con el Alcalde, 
dígale Alcalde a mí me da mucha pena pero yo si necesito con que funcionar. Pero 
a la vez también al Alcalde le diga bueno gerente, cuanto necesita usted DOS MIL 
PESOS ($ 2.000),  hagamos una cosa yo le voy a dar MIL CUATROCIENTOS ($ 
1.400) usted está en la capacidad de gestionar los otros SEISCIENTOS (600) o no 
esta en la capacidad; y ahí entonces si hagamos un equipo y ya acá en el próximo 
año que usted venga en Marzo a presentarnos su plan de acción viene y nos dice 
mire señores Concejales, de acuerdo al presupuesto que me aprobaron para esta 
vigencia le voy a cumplir esta meta, no tengo más; y de ahí me van hacer la 
evaluación en Octubre del 2018 pero ahora en Marzo usted nos diga vea, me 
aprobaron esto, esto fue lo que me aprobaron, no el Concejo, no el Concejo porque 
el Concejo no aprueba presupuesto, adopta no; en secretaria de hacienda  o en la 
Alcaldía, esto tengo para trabajar, este va ser mi plan de acción. No venir gerente 
con todo el respeto y lo mismo los secretarios a decir vea, esto es lo que a mí, pues 
pero así como con lastima; me aprobaron voy a ver qué hago, yo no tengo más, 
miren ustedes Concejales como hablan con el Alcalde, con el secretario de hacienda 
y ya en Marzo no podemos haber nada, el presupuesto se aprueba este año y ahora 
en Noviembre.  
 
Entonces en un Concejo de Gobierno, Alejandro y así a los secretarios que bueno 
señor Presidente que el Alcalde hiciera un Concejo de Gobierno con los secretarios 
bueno, el secretario de hacienda como estamos de presupuesto para poder cumplir 
un plan de desarrollo para el año 2018.  
 
Es que secretarios y compañeros de secretarias y señores Concejales esta sesión 
repetitivas, exactamente, hemos tenido cinco esta semana iguales, igualitas, no hay 
diferencia. Esto pude hacer, no hay plata, no tengo, no se puede hacer más nada y 
nosotros, no los felicitamos porque pues ya tomamos aquí una decisión de no 
felicitar a los secretarios sino a bueno muchas gracias, de todas maneras muy 
bonito su informe, muy bien hecho, técnicamente muy elaborado esas fotos 
quedaron excelente, no todo muy bien.  
 
Pero salgamos a la calle como estamos socialmente, como estamos pero no en 
salud. 
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Pero no es responsabilidad ni de usted, ni de los funcionarios; el control es de una 
administración que tenemos que mirar y decirle Alcalde ya es hora, ahora si usted 
se posesiono, ahora si estamos, como vamos arrancar ahora con el presupuesto.  
 
Pero también le pedimos el favor de que tenga la gallardía, la valentía de decir 
Alcalde yo con esto no soy capaz de trabajar, me da mucha pena, no me da, no me 
da, que hacemos ayúdeme.  
 
Ahí si venimos al Concejo pero venga, vuelvo y le digo en un Concejo de Gobierno, 
con la secretaria de hacienda donde ustedes necesitan plata y que también el 
Alcalde les diga bueno si, porque es que a veces nosotros decimos bueno y cuál es 
la gestión del secretario, que es lo que ha hecho, cuales convenios, y quien dijo que 
uno hace convenios sin plata, usted hace convenios con el IDEA o con la secretaria 
de salud cuando ustedes salen y se ven cuanto tienen para que empecemos, cuanto 
es el case suyo; no yo no, como así es que hay que poner plata. 
 
No, no, no, no, no, yo no tengo plata entonces qué convenio vamos hacer; o sea 
que negocio vamos hacer, hay que tener plata.  
 
Pero yo si le digo gerente y un mensaje para que de verdad que esto se está 
volviendo lo mismo, no ha pasado nada, exactamente esta sesión la ha habido cinco 
veces y perdone que le repita pero es que se va volviendo uno y dice pero de qué 
hablamos; hay que meterle el dedo a la llaga. 
 
Muchas gracias señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
A usted honorable Concejal Mosquera muchas gracias. 
 
Jovany entonces tiene la palabra para que nos contextualices sobre el tema de 
afiliación y muchas gracias. 
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TIENE LA PALABRA EL DOCTOR JOVANY MUÑOZ AUDITOR DE CUENTAS 
DE LA ESE BELLO SALUD 
 
Bueno señor Presidente, rompiendo un poco el protocolo quise de todas maneras 
no pasar de largo la intervención porque ya van varios espacios donde he tenido la 
oportunidad de estar con ustedes y aquí estamos sencilla y llanamente con los 
DIECINUEVE (19) representantes de la comunidad Bellanita y en cada uno de 
ustedes esta un interlocutor para una cantidad de personas que es las que uno le 
quiere llevar el mensaje en todo Bello. 
 
Y aquí hay un tema que nos reúne y es en qué medida la ESE de Bello Salud tiene 
que estar permanentemente al servicio de la gente observando criterios de calidad 
en la atención que no es más que darles seguridad al paciente, oportunidad y 
acceso en la atención. Y eso se hace con dos cosas; médica y clínicamente con 
mucha voluntad esa ética hace profesionalismo que no depende de la plata, el 
doctor Mauricio Mejía sabia, no depende de la plata, porque el médico, la enfermera, 
el bacteriólogo con o sin plata adquirimos un compromiso de calidad con la gente; 
pero hay una parte y es que la gente necesita plata, la oportunidad necesita plata. 
Y la plata se hace aumentando el ingreso o disminuyendo el gasto y el costo. 
 
Veo esa fotografía y realmente cuando no la tomamos casi que es un reflejo de una 
esperanza que mantenemos en la ESE Bello salud frente a un panorama tan negro 
Concejales como está la salud en Colombia. Pero yo quiero decir que nosotros aquí 
nos estamos como flagelando como Municipio. 
 
Concejal es que el Municipio, es que nosotros; yo quiero darle las gracias, ya paso 
un mes hace dos meses cuando hicimos la marcha del hospital y les interrumpimos 
la sesión y les comento eso le dio la vuelta al mundo porque, porque cuando Savia 
salud nos pretendía bajar de QUINCE MIL QUINIENTOS VEINTICUATRO (15.524) 
el valor de usuarios un mes, a DOCE MIL OCHOCIENTOS (12.800) hicimos una 
presión tan grande en Bello que se dieron de cuenta lo que había hecho el Concejo 
que se dieron cuenta la sesión única que usted señor Presidente y los Concejales 
tuvieron que eso presiono a la gerencia de Savia salud y al Gobernador  para 
dejarnos una cápita razonable, una causa justa.  
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Entonces porque miro esa fotografía, porque es que ahí hay TREINTA (30) 
funcionarios de la ESE Bello salud que somos los directamente cercanos a la 
gerencia de la ESE Bello salud. Y estamos hablando de los administrativos 
cercanos, tres sub gerentes y hay cuatro tipos de trabajo, cuentas médicas, 
contabilidad y calidad y que son TREINTA (30) funcionarios para una empresa que 
en este momento tiene más de TRECIENTOS VEINTICINCO (325) funcionarios, o 
sea que aquí no podemos decir que hay una burocratización en este momento en 
la empresa, como si la había en Junio del año pasado cuando el gerente tuvo que 
prescindir para mucho pesar de todo mundo de más se SETENTA (70) funcionarios 
que ingresaron a la ESE  Bello salud en el 2015 y parte del 2016 por aquella cosa 
que se llama la presión burocrática pre y pos electoral que es lo que pone a los 
hospitales en riesgo cada que hay elecciones. 
 
Entonces yo pienso Concejales que lo que se hizo fue una cosa responsable y que 
los que salieron era personal administrativo porque realmente no fue personal 
asistencial que era el que podía mermar el servicio en cuanto a calidad y cantidad. 
 
Yo personalmente tenía un auditor auxiliar de medio tiempo, salió el doctor, el doctor 
me pide el favor, doctor te va tocar apretarte, me apretó y eso no va en contra de la 
calidad del usuario.  
 
Y entonces empiezo contestándole al doctor Callejas para finalizar y quiero que 
ustedes los Concejales repellen estas cifras que son malucas. Y pido disculpas 
porque doctor Callejas, téngalo por seguro que la empresa le mandara los informes 
asistenciales de oportunidad y todos esos indicadores de calidad y de satisfacción 
porque los tenemos y los medimos y curiosamente por muy mala fama que tenga 
Rosalpi en la empresa, nuestros indicadores de satisfacción superan el NOVENTA 
POR CIENTO (90%) y como lo decía el Presidente del Concejo, somos una de las 
ESE mejor reputadas en todo el departamento de Antioquia. 
 
Entonces retengan esta cifra, MIL TRECIENTOS CINCUENTA MILLONES DE 
PESOS ($ 1.350.000.000) entran por régimen subsidiado de la ESE Bello salud 
mensual de OCHENTA Y UN MIL (81.000) usuarios en el subsidiado Concejal 
Callejas. 
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OCHENTA MILLONES DE PESOS ($ 80.000.000) entran por régimen contributivo 
de Savia salud de lo que llamamos la movilidad y es el obrero que primero 
conseguía trabajito tres meses como albañil, se salió del sisben y cuando quería 
volver se encontraba con la situación de que ya no tenía quien lo recibiera y el 
Gobierno dentro de las cosas que ha hecho buenas invento lo que llaman el régimen 
de movilidad donde yo hoy estoy trabajando, pierdo el empleo y vuelvo y me la paso 
entre subsidiado y contributivo, en este caso Savia salud. Tenemos en este 
momento CINCO MIL (5.000) usuarios mensuales en el contributivo con Savia salud 
que nos presentan OCHENTA MILLONES DE PESOS ($ 80.000.000) mensuales. 
 
Recibimos como lo decía el gerente TRESCIENTOS VEINTICINCO MILLONES ($ 
325.000.000) por atención a vinculas o sea los que no tienen EPS en el Municipio 
pero son pobres y eso para nosotros es una salvación grande porque nos ayuda a 
pagar las prestaciones sociales, salud, pensiones de los trabajadores. 
 
Y por último en contributivo o EPS no recibimos más de TREINTA MILLONES DE 
PESOS ($ 30.000.000) al mes que es consecuente con lo que decía el gerente que 
aquí no es atractivo para SOAT ni para SOTRAC, es puras Urgencias. 
 
Entonces Concejal Callejas tengo una preocupación muy grande; empezamos en 
enero del año 2017 con OCHENTA Y TRES MIL QUINIETOS ($ 83.500) usuarios 
afiliados al régimen subsidiado y hoy para Noviembre nos anuncian OCHENTA Y 
UN MIL (81.000), eso implica una disminución en usuarios de DOS MIL 
QUINIENTOS (2.500) entre enero y Noviembre y en plata alrededor de CUARENTA 
Y SIETE MILLONES DE PESOS ($ 47.000.000) mensuales y tienden a bajar. Por 
tanto si Bello no hace un esfuerzo extremo en lograr que la gente se formalice en el 
régimen contributivo para los que tienen capacidad de pago o en el régimen 
subsidiado para los que no lo tienen; si Bello no hace un compromiso extremo para 
que esos asentamientos de Nueva Jerusalén, Girasoles en Paris y esta partecita 
del Pinal entienda que el Municipio no puede gastar recursos en régimen subsidiado 
salud  ni en ningún otro compromiso si no están en el Sisben de Bello, la ESE y los 
compromisos que ustedes hagan como Concejales y los compromisos que haga la 
Alcaldía van a quedar en nada.  
 
Es por eso que uno de los compromisos del plan de saneamiento fiscal y financiero 
de la empresa a cuatro años, es afiliar la totalidad de la población pobre no cubierta 
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con EPS que se calcula que son más de SIETE MIL (7.000)  en este momento en 
Bello y nunca parece. Entonces cuando Savia salud coge al gerente y le dice que si 
nosotros estamos dispuestos a darles un chucito, un espaciecito en Bello en los 
centros de salud para ellos poner un funcionario y poner la tecnología para afiliar, 
inmediatamente, no solamente uno, les pusimos un puesto en Maruchenga y en 
Paris lo vamos a tener un mes el tiempo que sea necesario y ya adquirieron el 
compromiso con el gerente y conmigo de que inclusive a finales del mes de Octubre 
nos vamos a meter a las invasiones de Bello. Porque hay una situación Concejal 
Callejas, la gente se traslada internamente, un desplazamiento interno o externo, 
vamos al caso de Medellín y cuando vienen aquí se quedaron con el sisben de 
Medellín, de Valdivia o Urabá y cuando uno les dice que para adquirir el subsidiado 
aquí de salud se tiene que cambiar, trasladar sabe que responden; nos e cambian 
porque prefieren un subsidio para la tercera edad de SESENTA (60) SETENTA MIL 
PESOS ($ 70.000) que se yo y prefieren más bien seguir con ese puntaje en 
Medellín o en otro pueblo que venir adquirir un puntaje un poco mayor así les dé 
posibilidades de subsidiado. 
 
Entonces yo soy de los que cuando el gerente se posesiono, yo se lo he dicho y 
todo al gerente; esta empresa Concejal Bladimir la salva una cosa, al monto de 
ingreso vía subsidiado o vía afiliaciones y lo otro obviamente es austeridad en 
gastos y en costos.  
 
Entonces yo quiero finalizar con esto Concejales, y con todo el respeto porque yo 
en algún momento lo fui en un pueblo. 
 
Nosotros tenemos una responsabilidad muy grande en este momento con la ESE 
de Bello salud, lo primero es que tenemos necesariamente que frenar la presión 
burocrática que se pueda dar de cara a las elecciones del 2018 porque hablemos 
acá a carta blanca, las empresas sociales del estado se convierten en el único sitio 
de empleo de mucha gente y estas personas que el Gerente desgraciadamente tuvo 
que sacar, era la secretaria del secretario de la secretaria, era el mensajero de la 
mensajera del mensajero. Entonces acá la calidad no se afectó, ni la oportunidad 
en el acceso porque sacamos administrativos; si esos administrativos estuvieron 
haciendo asistencias sí, pero si me preocupa una situación; el poder adquisitivo del 
salario de la ESE Bello salud hay si discrepo con el doctor Mauricio Mejía en cuanto 
de pronto que la situación del talento humano y yo sé que todos entendemos que 
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un personal motivado realmente funciona, pero es que el salario que tiene la ESE 
Bello salud competitivamente con el Área Metropolitana  y en especial Metro salud 
está haciendo que allá fuga de cerebros, cada rato pidiendo licencias y están yendo 
para Metro Salud a trabajar por cooperativas por salarios hasta de un MILLON Y 
MEDIO ($ 1.500.000) más. Entonces cuando un funcionario se va buscando salarios 
mejores, ese puesto es difícil de reemplazar porque todo mundo pregunta cuánto 
pagas. Entonces no es que nosotros estemos trabajando desmotivados porque nos 
pagan poquito sino que la gente se va y un gerente no puede retener al que se 
quiere ir. 
 
Viene otro punto y es el compromiso de ustedes con el aseguramiento; yo me 
imagino que queda Concejal  sale de aquí y lo saludan, le tocan el celular por al 
menos CINCUENTA (50) SESENTA (60) veces y usted yo creo que en una semana 
habla por lo menos con CINCUENTA MIL (50.000) personas en Bello. Les pido un 
favor, cuéntele a la gente que nosotros necesitamos afiliar por lo menos unos SEIS 
MIL (6.000) SIETE MIL (7.000) usuarios al régimen subsidiado para que la empresa 
pueda tener si quiera CIEN MIL (100.000) y logremos ese punto de equilibrio de la 
fusión. 
 
Y viene lo último Concejales y también es compromiso, esos, esos compañeros que 
me le gritan al paciente, que me le atienden mal, que me lo atienden a la carrera, 
que no lo quieren atender, que se ven desmotivados; también entre otras cosas 
tenemos que enseñar que es que ellos tienen quien los mande y el problema de los 
disciplinarios y la disciplina del talento humano de la ESE Bello salud siempre ha 
sido un problema de padrinazgos; padrinazgo es que aquí tienen la concha de que 
un sub gerente, un gerente le llama la atención e inmediatamente hacen la llamada 
y en la medida en que no adquiramos el compromiso de que aquí los Concejales 
están más por el bien de la comunidad y la calidad de la atención que por aquel que 
me está poniendo x o y, aquí esto no va cambiar. 
 
Muchas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
A usted doctor Jovany Muñoz muchas gracias. 
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Con el uso de la palabra el honorable Concejal Mauricio Mejía. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MAURICIO ALBERTO 
MEJIA OCAMPO 
 
Gracias señor Presidente. 
 
Pues hombre yo discrepo mucho de usted hombre. Me parece supremamente 
irrespetuoso, inelegante venir a decirle a los Concejales que nosotros somos unas 
personas que hemos dañado el proceso de salud que un gerente puede llevar; haaa, 
cuando estaba observando nuestras participaciones que queremos ayudar, que 
queremos inyectar, que una cosa y que la otra; viene a decir entonces cuidado le 
meten burocracia, cuidado porque viene la política; como así hombre que es eso, 
que es ese planteamiento. Ese planteamiento es porque usted tiene un chip 
insertado y no se lo pudo quitar y siempre que lo he escuchado DIEZ (10) y QUINCE 
(15) veces va ser el mismo discurso. Hermano trascienda, mire en lo histórico y mire 
los diferentes espacios y momentos para cambiar incluso el escenario del discurso. 
Pero su discurso siempre va ser igual, el irrespetuoso que viene a decirnos que 
somos unos burócratas, haaaa; no viejo, hermano, así no es, así no es pues con la 
corporación pues.  
 
Qué pena con usted pero nosotros no somos esas personas que usted esta 
planteado y no puede quedar en el discurso y usted no tiene derecho a la réplica, 
porque yo hago cumplir el reglamento interno del Concejo Municipal; así no es, un 
Concejal puede pedir la palabra y la puede pedir, usted ya no más hermano porque 
usted no tiene derecho a la réplica.  
 
Pero yole digo una cosa señor Presidente eso no puede quedar en el ambiente; 
cuidado Concejales ustedes van hacer eso porque llega el 11 de Marzo de 2018 y 
volvemos a la misma y volvemos a operar la salud y; siempre, no cambie el chip, 
cambie el chip hermano; mire la dinámica, mire el gerente, mire los Concejales, mire 
nuestros aportes, mire nuestros discursos, pero no se quede en lo mismo hermano. 
 
Muchas gracias señor Presidente. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
A usted honorable Concejal Mejía. 
 
Transcurridas dos horas es mi obligación colocarlos en sesión permanente, anuncio 
que va cerrarse, queda cerrada ¿Aprueban honorables Concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Es aprobado. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Con el uso de la palabra el honorable Concejal Juan David Muñoz. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN DAVID MUÑOZ 
QUINTERO 
 
Gracias Presidente. 
 
Buen día para todos y todas. 
 
Yo si contrario al Concejal Mauricio, me parece que la intervención fue bastante 
clara y toco dos elementos fundamentales que hay que trabajar en términos d 
solución la crisis, uno aumentar la afiliación, dos reducir la carga del gasto 
burocrático; eso está muy claro y lo hemos hablado todo el tiempo. Y toca un 
elemento que es el que le disgusta al Concejal que yo creo que lo toco de una 
manera demasiado respetuosa pero dio en algo que es la realidad y a veces cuando 
se toca la realidad acá duele y se asume que la verdad es irrespeto; pero no es 
nada nuevo y no es con usted, es algo que pasa cuando se tocan las realidad en 
estos espacios y es el tema de que hay unos padrinazgos políticos que no permiten 
que se desarrollen los procesos adecuadamente y que se generan además de lo 
que se ha mencionado no solo hoy sino en otras ocasiones, cargos que no son 
necesarios, esos cargos se ven respaldados por unas manos invisibles y aunque 
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hagan mal su trabajo no pueden salir de los proyectos y procesos que se desarrollan 
en todas las secretarias e instituciones del Municipio de Bello. 
 
Acá para nadie es secreto que los Concejales tienen digamos personas que les 
apoyan en sus procesos en diferentes cargos, incluso ni eso ha sido un problema 
acá porque lo hemos reconocido como que se hace parte de la dinámica política; el 
problema cae cuando esos funcionarios no cumplen con las tareas y aun así siguen 
en los procesos, eso sí es problemático y pasa y no solo con los Concejales, pasa 
con todo tipo de figuras políticas que hay acá que ponen sus funcionarios 
obviamente por su lógica electoral y que los respaldan aun cuando hacen mal la 
tarea. Entonces eso es una realidad que se toca, que claro que genera ruido y que 
genera malestar pero que no es nada falso y que no es nada irrespetuoso y menos 
en la manera en que se plantea porque se plantea justamente como uno de los 
caminos para superar la crisis que es lo que estamos buscado todos, porque la crisis 
no se va solucionar con un discurso carretudo acá diciendo no es que le vamos a 
hablar al Alcalde para que le aumente el presupuesto o usted debería sentarse con 
el Alcalde señor Gerente para que le aumente el presupuesto, eso es demagogia; 
acá la cosa es concreta, cuando pase el presupuesto votémoslo, adoptémoslo o no; 
cuando hayan debates sobre diferentes cosas concretas votémoslas o no. es muy 
concreto y en la cotidianidad apoyemos o no ciertos procedimientos y seamos éticos 
en otros tantos; así de concreto es el apoyo a la solución de la crisis, no con carreta. 
 
Gracias señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
A usted honorable Concejal Juan David. 
 
Con el uso de la palabra el honorable Concejal Bladimir Sierra. 
 
Me disculpa honorable Concejal. 
 
José Rolando Serrano. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JOSE ROLANDO SERRANO 
JARAMILLO 
 
Gracias Presidente. 
 
Haber hombre, varios aspectos de acuerdo a la intervención del compañero Jovany 
y de los Concejales Mauricio y Juan David. 
 
Yo creo que la actitud de los Concejales ha sido clara después de la exposición del 
señor gerente, la preocupación que existe por el presente y el futuro de la ESE, en 
eso pues no voy a redundar. 
 
Segundo, Juan habla de la concreción y en eso estoy totalmente de acuerdo con él 
y hoy tenemos un informe que es concreto, hoy hay unas cifras que nos dicen que 
pasamos de SEIS MIL QUINIENTOS DIESCISIETE MILLONES DE PESOS ($ 
6.517.000.000) de deber de Diciembre de 2016 a DOSCIENTOS CUARENTA Y 
CINCO (245) a junio de 2017; eso es concreto. 
 
Somos claros los Concejales independientemente la forma en la que expresemos 
nuestras ideas en el micrófono, en que la administración Municipal tiene la 
obligación de darle la mano a la ESE, así de sencillo y concreto es el hecho de que 
en ese plan de mejoramiento fiscal y financiero se comprometió la administración 
Municipal a que el año entrante le inyecta DOS MIL MILLONES DE PESOS ($ 
2.000.000.000) y también es concreto el hecho de que gracias a la gestión con el 
ministerio, ese ministerio va aportar otro tanto y hay un plan 2018 – 2019.  
 
Cuando el Concejal Mosquera habla de sentarse a hablar con el Alcalde de que 
usted como gerente debería de sentarse hablar con el Alcalde yo entiendo lo hace 
con la mejor intención y queriendo significar honorable Concejal Mosquera y si estoy 
equivocado me corrige como dice un compañero aquí; que efectivamente eso se 
soluciona es con recursos, entonces yo hablo, yo veo aquí concreción, yo veo un 
informe de gestión claro, aquí no se le está dando vueltas a absolutamente nada y 
como lo dije en mi primera intervención es un informe de gestión sin adornos de 
ninguna índole, con planes establecidos y este logro, porque para mí es un logro es 
que aquí nos lamentamos y nos lamentamos pero ante estos pequeños logros, si 
pequeños logros porque desafortunadamente frente a edición de ciudad tenemos 
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una óptica un poquito miope pero bueno ya estamos despertando en diferentes 
aspectos gracias a Dios pero para mí esto es un logro porque es que tranquilamente 
un gerente podía estar ahí sentado y decirnos hoy 12 de Octubre de 2017, yo recibí 
esto con déficit que vamos hacer pues, necesitamos es plata y estamos en SEIS 
MIL MILLONES DE PESOS ($ 6.000.000.000) de déficit en Diciembre y hoy 
estamos en CINCO MIL QUINIENTOS (% 5.500.000.000) que voy hacer yo; o en 
mas o en DIEZ MIL MILLONES ($ 10.000.000.000) pero hoy nos hablan de 
DOSCIENTOS CUARENTA Y CINCO MILLONES ($ 245.000.000) entonces eso 
habla muy bien de que, no solamente de usted gerente, usted sin sus equipo de 
trabajo se muere.  
 
Entonces o desciendo a esa lógica electoral de la que también habla Juan David y 
que esta satanizada pero obedece a la lógica política no en Bello, en todo el país; 
seguramente el logro de estos DOSCIENTOS CUARENTA Y CINCO MILLONES 84 
245.000.000), de pasar de SEIS MIL Y PICO  a DOSCIENTOS CUARENTA Y 
CINCO MILLONES ($ 245.000.000) obedece a que hay un gerente que apretó las 
tuercas y que hay unos funcionarios que están haciendo la tarea; obvio hay que 
salir, hay que afiliar gente, desde luego, hay que afiliar gente como una medida de 
capitalización de la ESE, adicional a lo que pueda inyectar el Municipio. Pero este 
logro no se da solito; si la gente no estuviera trabajando en la ESE esta cifra no 
estaría hoy acá y es un informe totalmente real y positivo, reitero en el contexto de 
las circunstancias de Bello. 
 
Yo difiero o invito mejor a que si hay ese tipo de prácticas en que un funcionario 
acu7de a su padrinazgo para no hacer la tarea, se ponga en conocimiento de las 
entidades correspondientes, es que los servidores públicos todos tenemos un pie 
en la oficina y el otro en la cárcel porque es que somos sujetos de control por parte 
de la contraloría, de la fiscalía, de la personería, de la procuraduría, de los 
ministerios, de la superintendencia. Entonces no nos quedemos solamente en decir 
a es que hacen una llamada telefónica, a mí me parece que eso es muy delicado, 
entonces denuncie, si usted tiene conocimiento de que ese funcionario no está 
haciéndola tarea y se escuda en un respaldo político para no hacer la tarea, 
denuncie. Pero estoy totalmente seguro de que eso, no puedo decir que eso no se 
esté presentando porque no hago parte de la ESE, pero acorde a esta cifra yo tengo 
que decir algo está mejorando allá pues, algo está cambiando, estas cosas nos e 
dan por generación espontánea, hay de repente pues mejoramos la gestión en la 
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ESE porque cambio el gerente, no, porque hay un equipo de trabajo comprometido 
y como lo dijo un Concejal ahora en la intervención, desde usted como cabeza hasta 
el más humilde de los funcionarios de la ESE. 
 
Entonces en eso yo sí quiero hacer claridad. Además doctor Javier yo lo conozco a 
usted y conozco su desempeño laboral y se la capacidad que tiene para poner las 
cosas en su lugar y vamos es a trabajar es a trabajar, independientemente de 
cualquier otro factor y obvio ese informe es la carta de presentación, es la muestra 
que dice vea pues estamos haciendo las cosas bien. Entonces no me vengan hablar 
aquí de padrinazgos políticos. 
 
Y por último, no quiero que quede en el ambiente cuando se hace la petición a los 
Concejales de que ayudemos y que no alcahueteemos ese tipo de situaciones y 
que falta compromiso por parte de la corporación, yo quiero que vengan aquí a los 
debates del presupuesto, yo quiero que vengan aquí a las sesiones de socialización 
del proyecto de acuerdo de presupuesto a ver si es que los Concejales nos 
dormimos en la sesión o salimos y nos vamos. En salud, para la ESE, en educación; 
aquí coalición y oposición  haciendo fuerza porque es que hay un barco que se llama 
Municipio der Bello y es lo que nos une a nosotros y todos estamos jalando para el 
mismo lado. Entonces que aquí al recinto no venga a decir por favor Concejales 
falta más compromiso de ustedes; cuando desde la misma administración 
Municipal, desde la misma Alcaldía a nosotros los DIESCISIS (16) que estamos en 
coalición y a los OCHO (8) que hacemos parte del partido Conservador y Bello unido  
se nos ha llamado la atención, hey que pasa, es que el secretario de tránsito, es 
que el secretario de planeación, el secretario de educación manifestó una 
inconformidad porque ustedes allá hicieron alguna críticas, desde luego, desde 
luego que hacemos críticas es que hacemos control político.  
 
Entonces venir a sugerir que a los Concejales nos falta compromiso con la ESE me 
parece una salida sumamente facilista y demagoga por demás por demás. Todos 
estamos aquí unidos en esta causa llamada Municipio de Bello, con todos los 
problemas que hemos reconocido los DIECINUEVE (19) porque los DIECINUEVE 
(19)  hemos reconocido las falencias que tenemos como ciudad, pero si vamos a 
seguir en este eterno discurso, es que, es que, es que, es que; y entonces dejamos 
de lado lo que se viene logrando, que podría ser mejor, desde luego que podría ser 
mejor; pero bueno y entonces vamos a lamentar el resto de la vida pues porque es 
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que no atendimos CIEN MIL (100.000) mujeres sino MIL QUINIENTAS (1.500), pues 
miremos en qué condiciones atendimos esas MIL QUINIENTAS (1.500) mujeres 
para hablar de un solo caso y de una sola secretaria. 
 
Entonces hablo tomándome el atrevimiento señor Presidente por los DIECIOCHO 
(18) compañeros y por mí, en que ninguno tiene interés distinto a sacar adelante 
todos los proyectos y todos los procesos sociales de la administración Municipal 
independientemente el partido político que representemos en esta curul. Hay una 
cosa clara, nosotros hacemos parte de un estado social de derecho que tiene como 
principio la búsqueda del bienestar general y eso es lo que queremos hacer acá y 
los Concejales estamos comprometidos y seguimos comprometidos, esto no es un 
asunto politiquero ni de partido, es porque a los DIECINUEVE (19) que estamos 
sentados aquí vengamos de donde vengamos, tengamos la ideología que tengamos 
nos duele esta ciudad que se llama Bello.  
 
Entonces no puedo permitir señor Presidente que se venga a pedir mayor 
compromiso de los Concejales cuando se desconoce el servicio mismo de la 
corporación y la dinámica que se ha tenido y las cosas que tienen que pasar por 
aquí por el Concejo Municipal. 
 
Gracias señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
A usted honorable Concejal José Rolando. 
 
Con el uso de la palabra el honorable Concejal Mauricio en su tercera intervención 
muy sucinta.  
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MAURICIO ALBERTO 
MEJIA OCAMPO 
 
Gracias señor Presidente. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 
 
Por favor como lo manda el reglamento interno. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MAURICIO ALBERTO 
MEJIA OCAMPO 
 
Por supuesto señor Presidente tratare de tener tres minutos. 
 
No lo que pasa es que a veces se toma un escenario para plantear la generalidad y 
lo volvemos particular dentro de un, dentro una situación general que tiene que ser 
el presupuesto.  
 
Yo dije en mi intervención y está gravado y lo pueden mirar en el acta, aquí hay un 
sinnúmero de situaciones que los Concejales también tenemos que estar 
pendientes de todo porque son todos y que aplaudo a cada uno de los secretarios 
e incluso al gerente de que esa sea la mejor de las carteras y que traten de luchas 
por ellas.  
 
Eso es un tema que nosotros venimos realizando porque entonces cuando de 
pronto y por eso le pedía a usted señor Presidente que puede dar testimonio que 
necesito y físico el presupuesto para empezarlo a ojear porque no solamente es 
ojear la ESE que para mí es una prioridad como la educación sin descategorizar 
ninguna de otras y las puse en ejemplo, la secretaria de la Mujer, el medio ambiente, 
el emprendimiento, la discapacidad, el deporte y la creaciones, la seguridad, la malla 
vial; todo lo que usted estuviera planteando y la cual nosotros estamos pendientes 
de un presupuesto. Pero no puede quedar es en el recinto que somos los 
Concejales los que de pronto por politizar un escenario determinado, nosotros 
estamos dañando lo que nosotros tenemos que perseguir y es el bienestar para 
nuestras comunidades, no puede quedar eso en el recinto señor Presidente. 
 
Y no puede quedar que los Concejales que nosotros hablamos es demagogia 
porque le estamos haciendo una situación populista diciendo que los DIECINUEVE 
(19) no sonamos oposición o no en el sentido de ayudarle a la salud como un 
renglón importante de atención en calidad en oportunidad del servicio. O cuando he 
dicho yo que se apadrinan  no porque yo no entiendo ese código, a personas que 
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cumplan o no el perfil ocupacional en la administración pública, jamás lo he 
expresado por este micrófono, jamás. Nosotros tenemos que ser garantes de que 
los programas sean de eficientes para nuestra comunidad porque haya personas 
idóneas, capaces de hacer ese ejercicio. Pero que no puede quedar en el recinto 
es que llegue un funcionario de donde sea a decir que los Concejales somos 
culpables de una situación por politizarla, eso sería irrespetuoso y yo me siento 
irrespetado; no estoy diciendo que es que no cumplan los perfiles no doctor Juan 
David yo no estoy hablando de eso, yo estoy diciendo que entonces puede que se 
le den los DOS MIL (2.000) TRES MIL (3.000) CINCO MIL (5.000) a la salud, 
tampoco porque aquí tenemos que ser muy coherentes con la muer, con el medio 
ambiente, con la inclusión social, con servicios administrativos. Usted cree señor 
gerente que aquí han llegado secretarias de despacho a decir que no tienen un 
carro para atender las quejas de las comunidades. Entonces no vamos a estar 
pendientes de eso también, entonces nosotros no somos demagogos aquí en este 
proceso, nosotros tenemos que ser contundentes en lo clínicamente también 
expresarlo por el micrófono; pero no puede quedar entonces en el micrófono que un 
funcionario venga a decir que nosotros somos unos políticos de pacotilla 
irrespetando incluso a un renglón tan importante como es la salud. 
 
Entonces yo pienso, me queda un minuto, ya voy a terminar. 
 
Yo pienso que yo  nunca he, primero hablado de politizar una situación, jamás. 
 
Segundo yo no he dicho que cumplan los perfiles ocupacionales, eso les toca a 
ustedes no a mí, es que yo soy Concejal, ustedes son los gerentes y los secretarios 
de despacho del señor Alcalde, yo cumplo una función que me da la constitución y 
la ley y eso es lo que yo hago y cumplo.  
 
Pero no puede quedar pues en el recinto que vengan a maltratarnos repetidamente 
señor Presidente porque yo estoy de acuerdo con el doctor José Rolando serrano, 
nosotros como Concejales tratamos de ayudar a una administración para tratar de 
salir de las afujías que estamos y tratar de mejorar toda nuestra ciudad, incluida la 
salud. 
 
Muchas gracias señor Presidente. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
A usted honorable Concejal Mauricio. 
 
En su segunda intervención el honorable Concejal Juan David Muñoz. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN DAVID MUÑOZ 
QUINTERO 
 
Gracias Presidente. 
 
No, muy concreto y es que el Concejal Serrano hace una invitación a la denuncia y 
a los funcionarios les queda mucho más difícil denunciar por la misma lógica de la 
que estamos hablando, si un funcionario va denunciar las irregularidades que se 
dan, pues casi que el SETENTA POR CIENTO (70%) de los funcionarios no son de 
planta, mucho más que el SETENTA POR CIENTO (70%) entonces su lugar, su 
puesto de trabajo está en riesgo. Pero yo lo he hecho, lo he hecho tanto acá como 
en los entes de control; acá con nombre concreto he mencionado funcionarios de 
secretarias de gobierno, de catastro que no cumplen con las funciones que deberían 
cumplir por manuales sino que tienen otro tipo de tareas pero asumen salarialmente 
ese roll, lo he denunciado acá, lo denuncie en contraloría, incluso algunos los tuve 
que denunciar en fiscalía. Entonces las denuncias si se dan, claro que sí pero lo 
que le dije ahorita, es mucho más difícil que un funcionario lo haga porque él se está 
jugando su propio puesto y lo otro, mejor dicho es absurdo debatir sobre si eso se 
da o no porque es una obviedad que se da y todos lo sabemos y las muestras de 
ello ya las denuncias se han dado y que pasa con las denuncias, se cambian de 
secretaria o de instituto al funcionario en cuestión, eso es lo que ha pasado con las 
denuncias. 
 
Gracias Presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
A usted honorable Concejal. 
 
Bien pueda honorable Concejal Alex Varela tiene la palabra. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL ALEXANDER CARELA 
ARTEAGA  
 
Gracias señor Presidente. 
 
Un saludo a usted, a todos los compañeros corporados, al doctor Javier, su equipo 
de trabajo y todas las personas presentes en el recinto en el día de hoy. 
 
Quiero comenzar esta intervención señor Presidente como casi siempre hago mis 
intervenciones, con un dicho, con una historia, con una metáfora. 
 
Y este es un dicho popular; bien dice también un dicho que los dichos son la vida, 
la experiencia de los pueblos y hay un dicho que es muy popular que dice que la 
llaga le duele al que la tiene. Y lo digo en este sentido señor Presidente vea. 
 
Lo que el compañero ha dicho, Jovany a quien no conozco, he visto en dos o tres 
ocasiones; la primera vez que me lo encontré fue en la parte de afuera haciendo 
una huelga, especie de huelga, pero no he cruzado palabras con el más que un 
saludo. 
 
Lo que el compañero dice son palabras espinosas, son palabras fuertes pero son 
realidades, que ninguno aquí puede desconocer, mal haríamos en desconocer los 
conceptos y las ideas que el compañero Jovany trae hoy acá. 
 
Ahora doctor Serrano, su merced dice que es que ha quedado muy claro la 
exposición y que todos los Concejales estamos en acuerdo o estamos, no, no, no, 
doctor Serrano; y yo si le pediría el favor de que no hable en nombre en nombre de 
todos los Concejales, haga sus apreciaciones personales; pero a mí no me ha 
quedado claro ni siquiera la intervención de alguno de ustedes, intervenciones tan 
ambiguas diciendo que es que todo está muy bien pero al final terminan diciendo 
que todo está disque muy mal, entonces uno ahí no entiende si está bien o está 
mal. Que es que señor Gerente todo está muy bien y todo muy bacano y usted lo 
hizo muy bien pero al final terminan cuarrectil ponzoñoso citando la canción de los 
Visconti. 
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Y entonces queda uno ahí como que, o si fue o no fue. Para esas ambigüedades 
mejor uno no habla, es la posición que yo he tomado, vuelvo y digo yo, Alex Varela. 
 
El señor Mosquera hace una excelente exposición de la situación de hoy de este 
Municipio, hace una radiografía exacta de lo que está pasando con los diferentes 
secretarios que han pasado por esa silla doctor Javier, es lo mismo, eso es lo 
mismo. Entonces la intervención del doctor Mosquera ni siquiera fue en pos del 
informe porque bien dijo me voy apartar del informe. 
 
Aquí todos los Concejales no estamos de acuerdo con los informes que se nos están 
presentando, pero repito como lo dije el día de ayer; ante tal enfermedad es mejor 
callar y ayer lo dije y perdone que no le cuente el contexto. 
 
El señor Jovany toca un tema que es el de la burocracia. El modelo burocrático 
Bueveriano, Max Buever nos presenta un modelo burocrático que es digno, que se 
tiene que dar y se puede dar; pero que se basa en SIETE (7) características 
fundamentales, entre ellos el perfil. Doctor Jovany mire, la burocracia absurda no 
está acabando solamente a la ESE Bello salud, está acabando a la administración 
y está acabando a las instituciones de Colombia, es quizá de los principales pilares 
de la corrupción en Colombia, la burocracia absurda, no la burocracia bien 
relacionada vuelvo  digo, hay que ir al modelo Bueveriano para que veamos que es 
que la burocracia es necesario, pero cuando usted dice cuando le ponemos 
secretario a la secretaria del secretario ahí usted tiene la razón, cuando le ponemos 
el, como fue que usted dijo; el mensajero al mensajero del mensajero, ahí tiene la 
razón y ese mensajero del mensajero del mensajero se ponen para pagarle VEINTE 
(20) votos que se tuvieron que colocar el 11 de Maezo o el 25 de Octubre o 
sucesivamente. Esa burocracia usted tiene toda la razón. 
 
Y me aparo yo, me aparto yo del postulado del doctor Mauricio, yo no me sentí 
irrespetado, yo no me sentí irrespetado; por mi parte su merced puede estar 
tranquilo porque yo no me sentí irrespetado, al contrario me alegra saber que hay 
personas que tienen una visión clara de lo que está pasando en nuestro Municipio 
porque cuando ustedes que son médicos o al menos entienden y están en el roll de 
la medicina, cuando no hay diagnostico no se puede decir cuál es la enfermedad. 
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Y para terminar señor Presidente, señor Presidente, y para terminar yo quiero 
pedirle a usted un favor, en su sabiduría y como usted lo ha contemplado aquí en 
todas las exposiciones que han hecho quiero pedirle el favor, si bien entiendo doctor 
Mauricio que los invitados no tienen derecho a réplica por no ser corporados, yo si 
quiero pedirle el favor señor Presidente vuelva usted y consultándolo con el jurídico, 
vuelva usted a darle la palabra al doctor Jovany, como en muchas otras ocasiones 
lo han hecho, porque aquí han venido gerentes, secretarios con todos sus equipos 
y ha habido preguntas y ha habido incertaciones y ellos han vuelto hablar. 
 
Hay una señora, no recuerdo bien el nombre de hacienda, doña Dora creo que se 
llama, en cierta ocasión también tuvo un percance o un problema con un Concejal 
y a la señora se le dio la palabra tres, cuatro veces sin ningún problema. Pido yo 
desde esta curul señor Presidente y si ha bien usted lo tiene, le vuelva a dar la 
palabra al doctor Jovany para que él pueda expresar también y no quede una sola 
verdad dicha si no que podamos escuchar democráticamente como tiene que ser, 
podamos escuchar en estos micrófonos los diferentes postulados. 
 
Muchas gracias señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
 A usted honorable Concejal Varela. 
 
Yo si también voy a consultarlo con el jurídico pero desde mi desconocimiento, de 
mi poco conocimiento dentro del reglamento interno de la norma, cuando usted 
suscita el día que vino la señora de la comunidad, el tema era puntual y la sumergía 
totalmente en el tema que estábamos tratando ese día, de tal manera que digo yo 
ella por eso tenía derecho a, es más ella fue la expositora de la situación y fue la 
invitada ese día. Hoy yo con todo respeto y como le digo honorable Concejal Varela 
lo voy a consultar con el jurídico en la posibilidad de que entre otras cosas el señor 
Jovany Muñoz pues también con mucho respeto doctor Jovany porque también tuve 
la oportunidad de conocerlo en la situación en la coyuntura que había por parte de 
salud, me parece que ese tema en el cual estamos debatiendo de la burocracia y lo 
político sumergido en una administración municipal, hoy tampoco era el tema y se 
está incluyendo en el debate y yo sí, y respondo por estas disculpas que voy a pedir 
es con el doctor Javier Alejandro y es porque estamos entrando en un debate 
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honorable Concejal Varela con todo el respeto y con todas las personas que nos 
acompañan, estamos sumergiendo un tema en el debate que no tiene nada que ver 
con el informe de gestión que estamos teniendo.  
 
Entonces yo si les pido no un receso, vamos a seguir entonces con los honorables 
Concejales que me han pedido por replica la palabra y ya consultado con el jurídico 
entonces damos continuidad a esta solicitudes de los honorables Concejales. 
 
El honorable Concejal José Rolando Serrano tiene derecho a réplica, bien pueda. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JOSE ROLANDO SERRANO 
JARAMILLO 
 
Gracias Presidente. 
 
Yo quiero entonces honorable Concejal Varela pedir disculpas ya que hable en 
nombre de la coalición, lo que pasa es que yo me confundo y digo DIECISEIS (16) 
de la coalición porque cuando el señor Alcalde nos llama a una reunión de la 
coalición usted va a las reuniones, entonces de ahí saco yo que usted hace parte 
de la coalición, a veces me confunde pues esa situación pero bueno, de todas 
maneras discúlpeme si se siente, si no se siente incluido cuando yo digo ese tipo 
de cosas. 
 
No considero que hayamos tenido intervenciones ambiguas, uno entiende lo que 
quiere entender; ambiguo, aquí nadie ha dicho si pero no, es que haber hombre 
nosotros no somos Medellín, empecemos por ahí, ni somos Bogotá, somos una 
ciudad con una problemática muy suyeneris de la cual no vamos hablar porque 
todos la conocemos. Decirle al señor gerente que viene haciendo las cosas bien y 
que está labrando el camino por donde es en materia financiera y que faltan cosas, 
para mí no es ninguna ambigüedad; no sé qué dirán los teóricos pues del derecho 
y de la filosofía frente al termino ambigüedad; para mí eso no es una ambigüedad, 
uno no puede ser radical en este tipo de cosas, no es que hay que hacerle bien, 
entonces porque hay un gerente nuevo tiene que llegar a decirnos aquí en un año 
no solamente que no tiene déficit sino que ya tiene súper habit de CINCO MIL 
MILLONES DE PESOS ($ 5.000.000.000) eso es una, un absurdo.  
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En ningún momento me sentí irrespetado por tu intervención, simplemente hice 
claridades frente a cosas que no me parecen pero no me he sentido irrespetado, no 
me ha faltado. 
 
Y Concejal Varela, usted dice que ante tales situaciones es mejor callar, pero usted 
nunca calla, usted finalmente siempre sale con taches arriba llegando ya al punto 
de ridiculizar a quienes antecedimos en el uso de la palabra diciendo que nuestras 
intervenciones son ambiguas y que entonces como es; eso no es callar. Esperar el 
final de cada debate para salir a cuestionar cualquier palabra que diga la persona 
que esta allá sentada y reitero como hoy llegar al punto de ridiculizar las 
intervenciones de sus compañeros porque usted las considera ambiguas; no me 
parece que sea callar pero cada quien ejerce su roll de Concejal como quiere. 
 
Y por último doctor Varela, la ESE no viene mal desde el año pasado, la ESE viene 
mal desde hace rato y cuando usted estaba en campaña así como yo, y eso no me 
lo puede desmentir; cuando usted estaba en campaña usted apoyaba al doctor 
Cesar Suarez Mira a la Alcaldía porque usted pertenece a una ramificación del 
partido Liberal que dirige el doctor Jhon Jairo Roldan Avendaño representante a la 
cama y coequipero del equipo político Suarez Mira desde la administración del 
doctor Carlos Muñoz. Entonces cuando uno se va rasgar las vestiduras por 
burocracia, por clientelismo, por una cantidad de cosas; cuando uno va pedir el Aval 
tiene que tener eso claro y se va para el partido verde, o se va para el partido centro 
democrático o se va por firmas; pero me parece un poco cómoda esa decisión de 
llegar respaldado a una curul por el trabajo de una maquinaria política dentro de un 
partido tradicional y una vez asignada esa curul, asumir una posición  no critica, 
porque reitero como dije en mi intervención anterior, todos somos críticos; pero una 
actitud tan radical y tan descalificadora de quienes hacemos parte de la coalición de 
Gobierno y tan descalificadora abiertamente de la administración Municipal; y al final 
decir yo cayo mejor pero no quedo tranquilo con este informe, ni mañana  a quedar 
tranquilo con el de hacienda, ni con el de secretaria de educación ni cuando venga 
nadie.  
 
Si nos vamos al estado ideal de las cosas pues nadie puede estar tranquilo, nadie 
puede estar tranquilo. S usted se va para un sesión del Concejo de Medellín que 
maneja CINCO PUNTO DOS BILLONES DE PESOS ($ 5.2) al año de presupuesto, 
mire a ver si los Concejales están tranquilos, mire a ver si en Medellín no faltan 
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cosas, desde luego que faltan cosas; entonces uno se tiene que aterrizar un 
poquitico, es que ni el Concejo de una ciudad Suiza, ni de ninguna ciudad Sueca; 
es el Concejo de Bello que Bello pertenece a una realidad política social y cultural y 
económica de un país que se llama Colombia y que es tercermundista y que esta 
corregida por la corrupción, por la pobreza, por la desnutrición, por una cantidad de 
males. Pero tampoco crea entonces que haya que entrar descalificar a todos los 
funcionarios que se siente allá y que técnicamente viene a decir hombre vea con lo 
que tengo estoy haciendo las cosas bien. 
 
Yo pienso que nosotros Concejal Varela como Concejales tenemos que exigir y eso 
es lo que estamos haciendo, pero para uno exigir y para uno reconocer que se 
pueden hacer las cosas mejor no necesita descalificar a sus compañeros; si algo ha 
caracterizado a este Concejo Municipal honorable Concejal ha sido el colegaje, 
desde la Presidencia del Concejal Mosquera, desde la Presidencia del Concejal 
Octavio, con Juan, con los muchachos de Centro Democrático, nuestros ideales 
políticos y nuestra visión de ciudad es diferente y es respetable y hemos tratado de 
conservar una buena relación y hay armonía y así se ha evidenciado, precisamente 
porque jamás se ha descalificado el pensamiento ni la intervención de nadie. La 
oposición da unos argumentos, validos, hay cuando Gabriel saca el fuete y empieza 
hoja en mano, se le refuta desde lo técnico y con argumentación, pero no porque 
esté haciendo oposición se entra a descalificar, ni Juan David que hace una 
oposición elaborada. Entonces mucho menos entre nosotros que reitero somos 
Concejales de la coalición porque vuelvo y lo digo, cuando el señor Alcalde cita a 
los Concejales de la coalición usted atiende a las reuniones y usted va a las 
reuniones. Entonces si uno no es d la coalición no va o va a las reuniones y le dice 
señor Alcalde conmigo no cuente más que yo no estoy en este cuento.  
 
Pero no me parece, no me parece eso una apreciación personal. 
 
Toda intervención y con esto termino señor Presidente para no extenderme; es 
valiosa y no creas compañero que se está descalificando desde ningún punto de 
vista tu intervención, hay unos argumentos válidos, hay unas cosas con las que yo 
estoy completamente de acuerdo; simplemente manifesté en mi molestia y mi 
desacuerdo al momento que se pide mayor compromiso de los Concejales porque 
realmente cada quien y a su manera creo que tiene como compromiso y como 
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objetivo que Bello sea un mejor vividero. Pienso que en eso si estamos de acuerdo 
pues o bueno lo pienso yo para no incurrir en el error que de pronto caí ahora. 
 
Era eso señor Presidente, mi Dios le pague. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
A usted honorable Concejal Varela muchas gracias. 
 
Con el uso de la palabra la honorable Concejal Estela. 
 
Pido entonces el favor de que nos entremos en el tema de hoy que es informe de 
gestión de la ESE Bello salud; Les agradezco honorables Concejales. 
 
Honorable Concejal Estela tiene la palabra. 
 
TIENE LA PALABRA LA HONORABLE CONCEJAL NUBIA ESTELA SUAREZ 
CARO 
 
Gracias Presidente. 
 
Un saludo muy especial a todos mis compañeros Concejales, darle la bienvenida al 
doctor Javier Alejandro, a todos los funcionarios que nos acompañan de la ESE y 
público que nos acompaña en el día de hoy. 
 
Doctor Javier Alejandro le pido disculpas porque pues llegue un poquito tarde por la 
situación que está viviendo mi compañero Daive, entonces por eso estamos 
llegando un poquitico tarde. Y fuera de eso he estado saliendo, desplazándome, 
atendiendo también las personas que vienen a buscarme. Entonces si le pido 
disculpas por este tema. 
 
Y Presidente permítame le hago una pregunta y si el gerente me la puede responder 
de una vez. En Urgencias cuanto se está demorando un paciente para ser atendido, 
para que le hagan el triage o ser atendido. 
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TIENE LA PALABRA EL DOCTOR JAVIER ALEJANDRO BEDOYA TORO 
GERENTE DE LA ESE BELLO SALUD 
 
Concejala como le decía ahora inicialmente a los compañeros, eso depende mucho 
de cómo este colapsado el servicio o sea, en cuanto a las cifras estadísticas esta 
que en 15 minutos, pero es que es imposible que si en un momento se colapse 
urgencias porque es que puede haber, un ejemplo un accidente que Dios quiera 
que no ocurra pero ejemplo un accidente entonces llegan VEINTE (20) personas a 
la vez. Yo he ido a París últimamente por hay tres, cuatro veces y voy y esta el 
servicio de urgencias vacío, me dicen eso nunca pasa. Hace dos meses estuve en 
Rosalpi, estuve sentado, estuve en la sala de espera 15 minutos y estaba vacío. 
Entonces como le digo eso puede ser muy variable, que estamos tratando de hacer, 
cuando, el que más se colapsa es Rosalpi, cuando eso ocurre de Zamora y de Paris 
nos desplazamos hacia Rosalpi porque esa es como  nuestra falencia en este 
momento con el tema del tiempo, pero es cuando algo extraordinario ocurre, 
normalmente se demora alrededor de 15 a 20 minutos., normalmente. Pero es que 
es una respuesta también muy difícil de dársela Concejala, o sea como le digo yo 
les he dado la autorización y la instrucción, en caso de que pase alguna desgracia 
que ojala que no ocurra, hasta los mismos, por ejemplo el doctor Feliz y el doctor 
Jovany son médicos y están en la parte administrativa, inmediatamente se bajan. 
Entonces, Yo no porque yo soy de la parte medica pero yo les digo pasa algo, todos 
se me van para allá; eso es lo que llaman en un tema de salud un código azul, 
inmediatamente ocurre una tragedia que ojala que no, todos se me van para 
urgencias. 
 
Pero Concejala por ejemplo que le puedo decir, en Zamora hay dos médicos  
normalmente, en Rosalpi hay cinco médicos normalmente y en Paris hay dos 
médicos normalmente para atender las urgencias. Como le digo puede que a veces 
se colapse el tema, yo he estado presente en Rosalpi que eso es prácticamente 
nunca ha pasado; es que usted viene y no va la gente, porque yo les digo venga 
pero es que yo veo las cámaras y eso es colapsado, colapsado es colapsado 
atendiendo gente en una camilla; y yo voy y no hay nadie. Entonces no sé si irme 
como para allá a vivir como para que no haya nadie o que hacer porque me parece 
que no es humano que a mí me atiendan en  una camilla como ha pasado, o que 
me dejen en una silla de ruedas como yo he visto, yo he visto eso y yo les digo 
venga no cuando eso pase informe para que le digamos a todos los médicos que 
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hay arriba en otras cosas que vengan abajo y empecemos atender las urgencias, 
porque me parece que es inhumano yo estar repito, en una silla esperando a que 
me atiendan, eso es inhumano. 
 
TIENE LA PALABRA LA HONORABLE CONCEJAL NUBIA ESTELA SUAREZ 
CARO 
 
Bueno. 
 
Doctor le hago esta pregunta porque hace como dos meses más o menos me paso 
algo particular allá con una paciente, la llevamos a las 10:00 de la mañana, yo vine 
hacer un trabajo que tenía que hacer acá y a las 4:00 de la tarde no la habían 
atendido; yo me tuve que ir con esta señora y llevarla a un médico particular.  
 
Y yo creo que las sugerencias y las criticas uno aprende mucho de ellas y es para 
mejorar. Y estoy muy de acuerdo con el doctor Jovany, doctor Jovany créame que 
lo que usted manifestó acá en este recinto es la realidad que vive  Rosalpi, que vive 
Zamora, que vive Paris. Aquí muchas veces, no digo todos, pero hay unos 
empleados que si llaman al padrino y uno manifiesta las inconformidades porque 
uno como usuario tiene derecho a reclamar, y yo hice la reclamación en ese instante 
yo la hice, y la funcionaria que estaba allá en Rosalpi de verdad que no fue la mejor 
respuesta que me dio, antes trato como de igualarse conmigo, yo porque no le seguí 
el juego, pero si me fui muy triste de este sitio porque en realidad uno si dice bueno, 
lo que manifiesta el doctor es  verdad, acá cuando tenemos una queja debemos de 
manifestarlo para que, para mejorar; si el medico está atendiendo bien, si la 
enfermera está atendiendo bien, si la del aseo está atendiendo bien, si la 
recepcionista está atendiendo bien; eso fue lo que yo le entendí al doctor Jovany, y 
que si no lo están haciendo bien, hagamos una sugerencia y que lo llevemos a 
talento humano que para eso existe talento humano. Pero muchas veces que pasa, 
lo que, lo que él dice, la realidad; preparan las cosas porque este es padrino y 
entonces no  se puede tocar, es intocable y eso si pasa y esa es la realidad.  
 
Entonces doctor Jovany yo no me sentí en ningún momento irrespetada por usted, 
créame que porque me digan acá la verdad no, las críticas, las sugerencia, eso es 
para mejorar doctor Gerente y eso yo sé que usted lo va hacer y usted lo está 
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haciendo y eso es lo que más le interesa a usted y por eso viene mejorando, por 
eso viene mejorando la ESE,  porque usted está pendiente de todo lo que pasa allá.  
 
Pero doctor si le pido disculpas porque yo no me sentí irrespetada, en ningún 
momento por lo que usted manifestó no. 
 
Muchísimas gracias Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
 A usted honorable Concejala Estela. 
 
Doctor Javier Alejandro ahí tiene entonces, estamos en el recinto de la democracia; 
agradecerle a usted, a todo su equipo de trabajo, a todos sus funcionarios, a las 
personas que nos acompañaron de la ESE Bello salud; agradecerles por habernos 
dado hoy este informe de gestión. 
 
Y expresarla 
 para terminar, seguimos en la esperanza, en la fe, en trabajo en equipo y 
proyectándonos todos para sacar este Municipio, esta ciudad de progreso 
aportando todo ese granito de arena; nosotros como representantes de la 
comunidad dentro del control político, ustedes como gerentes, como directores, 
como funcionarios responsables de los servicios y de la atención a toda una 
comunidad desde sus diferentes frentes. 
 
Entonces bienvenidos siempre, Dios los bendiga y muchas gracias por estar hoy 
con nosotros. 
 
Nos damos un minutico para que nuestros invitados se retiren, muchas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Pido el favor entonces a los honorables Concejales hacer uso de sus curules para 
que continuemos con las sesión. 
 
Muchas gracias honorables Concejales. 
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Señor secretario continuemos con el orden del día por favor muchas gracias. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
    
3. COMUNICACIONES 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
¿Tenemos comunicaciones sobre la mesa señor secretario? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Si señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Démosle lectura por favor. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Le comunico señor Presidente que a la secretaria general han llegado los siguientes 
informes. 
 

1. INFORME DE GESTION DE LA SECRETARIA DE RECAUDOS Y PAGOS. 
 
Así mismo les comunico a los Concejales que en estos momentos se está haciendo 
el proceso técnico de subir a la página web el proyecto de acuerdo de presupuesto 
y ahorita en la tarde entregarle a los ponentes que designe el señor Presidente el 
proyecto de presupuesto. 
 
Así mismo le quiero informar a los Concejales que en el día de ayer que falte por 
acá, tengo acá la excusa, algunos preocupados, porque estoy asistiendo a un 
proceso jurídico como testigo de un problema delicado que hay en una construcción 
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donde estoy viviendo que de pronto llega también acá la denuncia; entonces la 
audiencia fue desde las 9:00 de la mañana hasta las 12:30 por eso no pude estar 
en la plenaria señor Presidente, aquí está la excusa firmada por el juzgado 
competente, juzgado 14 civil Municipal por si algunos la quieren conocer. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Señor secretario repítanos por favor esa información, le agradezco. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Con mucho gusto señor Presidente. 
 
Ocurre una problemática muy delicada que hay en oporto, que de pronto la doctora 
Estela que está allí viviendo se está dando cuenta. Entonces en estos días va llegar 
una denuncia también sobre ese tema, entonces como testigo de una problemática 
al que yo le compre la vivienda tiene problemas allá y estoy sirviendo como testigo 
en eso. 
 
Algunos Concejales  estaban preocupados por mí no asistencia aquí ayer, aquí 
tengo el permiso o la certificación del juzgado de 8:00 de la mañana a las 12:00 del 
día. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Tranquilo secretario que hoy sabemos de su sentido de pertenencia por la 
corporación y en materia de atender asuntos personales somos totalmente 
respetuosos. Le agradezco mucho por esa transparencia suya en tema de sus 
funciones. 
 
¿Algún honorable Concejal en comunicaciones? 
 
Vea yo si quiero aclarar algo en este temita y es, el proyecto de acuerdo que viene 
del presupuesto  para la vigencia 2018 se radico el 10 como lo estipula la norma, en 
eso estamos tranquilos; lo digo más porque de pronto ahora en el acta inclusive sin 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 

Acta N° 153 del 12 de Octubre de 2017 70 de 73 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 
www.concejodebello.gov.co/nv/ 

ninguna mala intención algún honorable Concejal dijo que se radico ayer, lo expreso 
de manera tranquila, se radico ayer no, se radico desde el 10 como debía de ser 
entonces en eso ya estamos tranquilos con la radicación del proyecto. 
 
Continuemos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
4. Proposiciones  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  

 
¿En proposiciones algún honorable Concejal? 
 
Continuemos con el orden del día señor Secretario.  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Permítame señor Presidente le anuncio la asistencia de los siguientes honorables 
Concejales. 
 

➢ Juan Camilo Callejas Tamayo. 
 

➢ José Rolando Serrano Jaramillo. 
 

➢ Yulieth Lorena González Ospina 
 

➢ John Daive Jaramillo López. 
 

➢ Nubia Estela Suarez Caro. 
 

➢ Luis Carlos Hernández Giraldo. 
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Y no viene a la plenaria el Concejal Manuel Oquendo Giraldo. 
 
Continuamos con el punto cinco. 
 
5. ASUNTOS VARIOS 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  

 
En asuntos varios con el uso de la palabra el honorable Concejal Alex Varela. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL ALEXANDER VARELA 
ARTEAGA  
 
Gracias Presidente. 
 
Dos cosas quiero decir. 
 
La primera señor Presidente que me llega o llega aquí a través de a mi asistente 
una denuncia que hacen veedurías ciudadanas la cual no voy a permitirme hacer 
toda vez que esto no tiene firmas, no es serio y  no voy actuar yo de danzo ciego 
hablar cosas de las que cuales no tengo información entonces, porque incluso se 
acusa que de no hacer esta denuncia, pues entonces iría una denuncia penal por 
parte mía entonces yo personalmente no me voy a prestar a esos asuntos señor 
presidente pero quería dejar esto en público. 
 
Y lo segundo, es referente a la intervención del honorable Concejal Serrano 
terminando, doctor Serrano simplemente quiero aclararle dos cosas.  
 
La primera es que muy a pesar de muchos yo sigo siendo parte de la coalición, 
vuelvo y digo una coalición que desde que sea honorable en honor a la verdad, en 
honor a la crítica no tengo ningún problema de pertenecer a ella; si el Alcalde 
determina no volverme a llamar a las reuniones pues obviamente no volveré a ir, no 
habrá ningún problema, pero yo sigo perteneciendo a esta coalición; solo que en mi 
formación ética y moral yo no puedo permitir decirle a lo rojo azul y azul rojo, es 
simplemente eso. 
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Tenemos todo el derecho, incluso honorable Concejal de cuando necesitamos o 
queremos por convicción propia votar no, votamos no y eso es todo, no hay ningún 
problema. Lo ha hecho usted, lo ha hecho, lo hemos hecho aquí todos. 
 
Y segundo honorable Concejal, es que a diferencia de muchos porque tampoco 
puede generalizar, si bien yo hago parte de un ala, por así decirlo o hay una 
vinculación, hay un vínculo con el presentante Jhon Jairo Roldan Avendaño, 
claramente lo he dicho y esta es mi segunda vez que lo digo, yo no tengo jefes 
políticos, mi jefe se llama Carlos Álvarez Victoria el cual estoy seguro que muchos 
de ustedes no conocen. Yo tengo mentores, coordinadores políticos pero no jefes; 
vuelvo y digo a diferencia de muchos que aquí tienen jefes políticos.  
 
Y cuál es la diferencia, que cuando el jefe habla hay que cumplir, pero cuando el 
mentor habla pues uno determina si, si cumple o no cumple; esa es simplemente la 
diferencia honorable Concejal.  
 
Y lo dije ayer, usted no estaba. Vote por Cesar Suarez, invite a la iglesia quien me 
apoya Ministerio, verdad y vida a que votara por cesar Suarez, sigo respaldando a 
Cesar Suarez pero vuelvo y digo, siempre en honor a lo que ha de ser. Si es blanco 
es blanco, si es rojo es rojo, si es azul es azul; pero a mí no me pueden venir hacer 
tragar sapos aquí que porque hay que tragárnoslos, eso completamente conmigo 
no puede pasar. 
 
Era simplemente eso señor Presidente, gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
A usted honorable Concejal Varela. 
 
Continuemos con el orden del día señor secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Está agotado señor Presidente siendo las 11:10 minutos. 
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Agotado el orden del día, citamos para mañana 13 de Octubre 10:00 de la mañana. 
 
Feliz y bendecido día para todos. 
 
 
Jesús Octavio Jiménez Gil             Carlos A Carmona Rodríguez  
Presidente              Secretario  
 
 
Lorena Guzmán Saldarriaga 
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